

COMUNE DI ROCCARASO

Prov. L'Aquila

Rendiconto esercizio 2022

Relazione della Giunta sulla gestione

(artt. 151 e 231 D.Lgs. n. 267/2000)

Sommario

PREMESSA	1
ANALISI DELLA GESTIONE FINANZIARIA	3
Bilancio di previsione, variazioni di bilancio e quadro generale riassuntivo	3
La gestione di cassa	4
Il risultato di amministrazione es. 2022	8
Risultato della gestione di competenza e della gestione dei residui	9
Analisi della composizione del risultato di amministrazione 2022	12
Verifica degli equilibri di bilancio	17
ENTRATE	20
Entrata titolo 1° - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	21
Entrata titolo 2° - Trasferimenti correnti	23
Entrata titolo 3°- Entrate extratributarie	25
Entrata titolo 4°- Entrate in conto capitale	27
Entrata titolo 5°- Entrate da riduzione di attività finanziarie	28
Entrata titolo 6° - Accensione di prestiti	28
Entrate titolo 7° - Anticipazioni da istituto Tesoriere	29
SPESE	30
Titolo 1° - Spese correnti	31
Spesa di personale	31
Titolo 2° - Spese in conto capitale	33
Titolo 3° - Spese per incremento di attività finanziarie	37
Titolo 4° - Rimborso di prestiti	37
Analisi Indebitamento	37
Titolo 5° - Chiusura anticipazioni da istituto Tesoriere	39
ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI	40
Il riaccertamento ordinario dei residui	40
I residui attivi	41
I residui passivi	44
Fondo pluriennale vincolato	46
Il Fondo Pluriennale Vincolato al 1° gennaio 2022	46
Il Fondo Pluriennale Vincolato costituito nel corso dell'esercizio 2022	47
Il Fondo Pluriennale Vincolato costituito in sede di riaccertamento ordinario	47

ANALISI DELLA GESTIONE ECONOMICO PATRIMONIALE	E00641/58
Conto Economico	50
Stato Patrimoniale	50
ULTERIORI INFORMAZIONI	55
Entrate e spese non ricorrenti	55
Enti, Organismi strumentali e Società partecipate	56
Servizi pubblici a domanda individuale	58
Elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di Enti o altri sog	
Oneri e impegni sostenuti su contratti e strumenti finanziari derivati	59
Elenco dei diritti reali di godimento e loro illustrazione	59
Debiti fuori bilancio	59
Parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale	60
Tempestività dei pagamenti	60
CONSIDERAZIONI FINALI	62

PREMESSA

La presente Relazione della Giunta sulla gestione è un documento, allegato al Rendiconto, che illustra gli aspetti di natura finanziaria, economia e patrimoniale.

In particolare, secondo quanto previsto dal vigente ordinamento degli Enti Locali, la Relazione della Giunta sulla gestione:

- esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti (art. 151 c. 6 del D. Lgs. n. 267/2000 TUEL)
- > contiene ogni eventuale informazione utile ad una migliore comprensione dei dati contabili, nonché dei fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio (art. 231 del D.Lgs. n. 267/2000);
- illustra in particolare le seguenti informazioni (art.11 comma 6 del D.Lgs. n. 118/2001):
 - i criteri di valutazione utilizzati;
 - le principali voci del conto del bilancio;
 - le principali variazioni alle previsioni finanziarie intervenute in corso d'anno, compreso l'utilizzo dei fondi di riserva e gli utilizzi delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione al 1° gennaio dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
 - l'elenco analitico delle quote accantonate (allegato a/1), delle quote vincolate (allegato a/2) e delle quote destinate agli investimenti (allegato a/3) che compongono il risultato di amministrazione al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo per le quote accantonate e vincolate, i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente; nonché per gli allegati a/2 e a/3, gli elenchi analitici dei capitoli di spesa finanziati da un unico capitolo di entrata vincolata o da un unico capitolo di entrata destinata agli investimenti , dando atto della congruità di tutti gli accantonamenti nel risultato di amministrazione al 31 dicembre e le motivazioni delle eventuali differenze rispetto agli accantonamenti minimi obbligatori previsti dai principi contabili (rinvio a par. 13.7.1-2-3 All. 4/1 D.Lgs. n. 118/2011 pag. 22-27)
 - le ragioni della persistenza e fondatezza dei residui con anzianità superiore ai 5 anni e di maggiore consistenza, compresi i crediti inesigibili, stralciati dal conto del bilancio, sino al compimento dei termini di prescrizione;
 - l'elenco delle movimentazioni effettuate nel corso dell'esercizio sui capitoli di entrata e di spesa riguardanti l'anticipazione, evidenziando l'utilizzo medio e l'utilizzo massimo dell'anticipazione nel corso dell'anno, nel caso in cui il conto del bilancio, in deroga al principio generale dell'integrità, espone il saldo al 31 dicembre dell'anticipazione attivata al netto dei relativi rimborsi;
 - l'elencazione dei diritti reali di godimento e la loro illustrazione;
 - l'elenco dei propri enti e organismi strumentali, con la precisazione che i relativi rendiconti o bilanci di esercizio sono consultabili nel proprio sito internet;
 - l'elenco delle partecipazioni dirette possedute con l'indicazione della relativa quota percentuale;
 - gli esiti della verifica dei crediti e debiti reciproci con i propri enti strumentali e le società controllate e partecipate, con asseverazione dei rispettivi organi di revisione, evidenziando analiticamente eventuali discordanze e ne fornisce la motivazione; in tal caso l'ente assume senza indugio, e comunque non oltre il termine dell'esercizio finanziario in corso, i provvedimenti necessari ai fini della riconciliazione delle partite debitorie e creditorie;

- gli oneri e gli impegni sostenuti, derivanti da contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata;
- l'elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'ente a favore di enti e di altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti, con l'indicazione delle eventuali richieste di escussione nei confronti dell'ente e del rischio sul residuo debito garantito dall'Ente a seguito della definitiva escussione della garanzia e a seguito dell'escussione della garanzia per tre annualità consecutive;
- l'elenco descrittivo dei beni appartenenti al patrimonio immobiliare dell'ente alla data di chiusura dell'esercizio, con l'indicazione delle rispettive destinazioni e degli eventuali proventi da essi prodotti;
- altre informazioni riguardanti i risultati della gestione, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione del rendiconto.

ANALISI DELLA GESTIONE FINANZIARIA

Bilancio di previsione, variazioni di bilancio e quadro generale riassuntivo

Il bilancio di previsione finanziario 2022/2024, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 27 aprile 2023, presenta un totale complessivo delle entrate e delle spese, relativamente alla previsione di competenza dell'anno 2022, pari ad €. 17.226.784,00

Nel corso dell'esercizio 2022 sono state apportate al bilancio di previsione finanziario, relativamente all'annualità 2022, le seguenti variazioni:

Elenco variazioni al bilancio di previsione 2022/2024,						anno 2022
n.	Organo	n. atto	data	Importo variazione annualità 2022		Note (ratifica C.C. comunicazione G.C.)
1	G.C.	45	16/05/2022	€	3.967.814,72	
	C.C.	22	29/07/2022		801.120,00	
3	G.C.	115	26/11/2022		188.000,00	C.C. N. 34-2022
4	G.C.	120	29/11/2022	€	163.000,00	C.C. N. 35-2022
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
				€	-	
	le variazioni			€	5.119.934,72	
	Totale previsione iniziale anno 2022				17.226.784,00	
Tota	le previsione	definitiva	a anno 2022	€	22.346.718,72	

Il quadro generale riassuntivo al 31.12.2022, a livello di previsioni definitive di competenza accertamenti e incassi delle entrate, e previsioni definitive di competenza impegni e pagamenti delle spese, risulta il seguente:

	Previsioni				Previsioni		
ENTRATE	definitive di	Accertamenti	Incassi	SPESE	definitive di	Impegni	pagamenti
	competenza				competenza		
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio			865.409,90				
Utilizzo avanzo di amministrazione	566.400,00	566.400,00		Disavanzo di amministrazione			
di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità							
Fondo pluriennale vincolato di parte corrente	48.356,27	48.356,27					
Fondo pluriennale vincolato in c/capitale	3.919.458,45	3.919.458,45					
di cui Fondo pluriennale vincolato in c/capitale							
Fondo pluriennale vincolato per incremento di							
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	3.173.350,00	3.033.995,12	3.191.028,02	Titolo 1 - Spese correnti	4.564.401,27	3.204.971,30	3.560.106,93
				Fondo pluriennale vincolato di parte corrente		126.861,48	
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	415.822,00	105.200,51	105.200,51				
Titolo 3 - Entrate extratributarie	811.023,00	440.652,87	413.449,56				
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	5.035.309,00	3.226.698,29	2.061.997,59	Titolo 2 - Spese in conto capitale	9.352.767,45	1.566.462,94	2.088.791,83
				Fondo pluriennale vincolato in c/capitale		5.592.834,35	
				di cui Fondo pluriennale vincolato in c/capitale finanziato da			
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie				Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie			
THOID 5 Entrate of Household of Children Michigans				Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività			
Totale entrate finali	13.969.718,72	6.806.546,79	5.771.675,68	Totale spese finali	13.917.168,72	10.491.130,07	5.648.898,76
Titolo 6 - Accensione di prestiti				Titolo 4 - Rimborso di prestiti	52.550,00	52.499,62	52.499,62
				di cui Fondo anticipazioni di liquidità			
Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00			Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.000.000,00		
Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	5.377.000,00	763.496,51	763.496,51	Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro	5.377.000,00	763.496,51	761.513,13
Totale entrate dell'esercizio	22.346.718,72	7.570.043,30	6.535.172,19	Totale spese dell'esercizio	22.346.718,72	11.307.126,20	6.462.911,51
TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE	26.880.933,44	12.104.258,02	7.400.582,09	TOTALE COMPLESSIVO SPESE	22.346.718,72	11.307.126,20	6.462.911,51
DISAVANZO DI COMPETENZA		0,00		AVANZO DI COMPETENZA/FONDO DI CASSA		797.131,82	937.670,58
TOTALE A PAREGGIO	26.880.933,44	12.104.258,02	7.400.582,09	TOTALE A PAREGGIO	22.346.718,72	12.104.258,02	7.400.582,09

La gestione di cassa

Il fondo di cassa al 31.12.2022 è pari a €. 937.670,58 come risulta dalla seguente tabella:

		GESTIONE			
		RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE	
Fondo cassa al 1° gennaio 2022				865.409,90	
RISCOSSIONI	(+)	2.354.631,49	4.180.540,70	6.535.172,19	
PAGAMENTI	(-)	2.171.158,20	4.291.753,31	6.462.911,51	
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2022	(=)			937.670,58	
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre	(-)			-	
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2022	(=)			937.670,58	

Come si evince dal prospetto seguente, il fondo di cassa di fine esercizio risultante dal conto del Tesoriere *corrisponde / non corrisponde* alle risultanze delle scritture contabili dell'Ente.

	Importo
Fondo di cassa netto al 31 dicembre 2022 (da conto del Tesoriere)	937.670 <i>,</i> 58
Fondo di cassa netto al 31 dicembre 2022 (da scritture contabili)	937.670,58

In caso di mancata corrispondenza, illustrare le motivazioni.

L'evoluzione della cassa vincolata nel triennio è la seguente:

	2020	2021	2022
€	600.544,82	€ 865.409,90	€ 937.670,58
€	193.206,42	279.253,14	€ 252.545,08
€	861.446,17	1.535.502,60	€ 2.061.997,59
	775.399,45	1.562.210,66	2.016.676,18
€	279.253,14	252.545,08	€ 297.866,49
€	279.253,14	€ 252.545,08	€ 297.866,49

L'Ente ha/non ha utilizzato in termini di cassa entrate aventi specifica destinazione (in caso affermativo, specificare se al 31 dicembre i fondi vincolati sono stati completamente reintegrati)

	DESCRIZIONE	Importo
Α	Fondo cassa vincolato al 1/1/2022	252.545,08
В	Incassi vincolati (da reversali emesse)	2.061.997,59
С	Pagamenti vincolati (da mandati emessi)	2.016.676,18
D	Fondo cassa vincolato di diritto (D) A+B-C)	297.866,49
	Utilizzo fondi vincolati per spese correnti (-)	
F	Reintegro fondi vincolati per spese correnti (+)	
G	Totale fondi vincolati in cassa al 31/12/2022 (G = D-E+F)	297.866,49
Н	Quota non reintegrata (H = F-E)	-
1	Totale quota vincolata al 31/12/2022 (I = G+H)	297.866,49

La situazione di cassa dell'Ente al 31/12 degli ultimi tre esercizi presenta la seguente evoluzione:

	2020	2021	2022
Disponibilità di cassa	600.544,82 €	865.409,90 €	937.670,58 €
Anticipazioni	- €	- €	- €
Anticipazione liquidità CDP	- €	- €	- €

Le dinamiche dell'anticipazione di Tesoreria negli ultimi tre esercizi risultano le seguenti:

ANTICIPAZIONE DI TESORERIA E UTILIZZO CASSA VINCOLATA						
	2020	2021	2022			
Importo dell'anticipazione complessivamente concessa ai sensi dell'art.222 del TUEL	1.232.226,58	1.578.965,22	1.578.965,22			
Importo delle entrate vincolate utilizzate in termini di cassa per spese correnti ai sensi dell'art.195 co.2 del TUEL						
Giorni di utilizzo dell'anticipazione	234	74				
Utilizzo medio dell'anticipazione	129.885,73	627,52				
Utilizzo massimo dell'anticipazione	560.654,21	82.228,25				
Importo massimo dell'anticipazione giornaliera utilizzata	560.654,21	82.228,25				
Importo anticipazione complessivamente corrisposta						
Importo anticipazione non restituita al 31/12						
Importo delle somme maturate a titolo di interessi passivi al 31/12	3.359,97	3,82				

Di seguito l'elenco delle movimentazioni effettuate nel corso dell'esercizio 2022 sui capitoli di entrata e di spesa riguardanti l'anticipazione di Tesoreria: non ci sono movimenti sui capitoli dell'anticipazione.

Elenco movimentazioni es. 2022 su anticipazione di Tesoreria						
Capito	olo di Entrata	Capit	Capitolo di Spesa			
data	importo	data	importo			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	-		-			
	€ -		€ -			
	-		€ -			
	-		-			
	-		-			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
	€ -		€ -			
Totale	€ -	Totale	-			

L'importo dell'anticipazione non restituita alla data del 31 dicembre 2022, pari ad €. 0,00 è iscritta tra i residui passivi al Titolo 5 – Chiusura Anticipazioni da Istituto Tesoriere.

L'Ente negli esercizi precedenti *ha* fatto ricorso all'anticipazione di liquidità concessa dalla Cassa Depositi e Prestiti S.p.A ai sensi del D.L. n. 35/2013 e nel 2020 *non* ha fatto ricorso all'anticipazione di liquidità concessa dalla Cassa Depositi e Prestiti S.p.A ai sensi del D.L. n. 34/2020 o D.L. n. 104/2020.

La situazione al termine dell'esercizio è la seguente:

Descrizione	ANNO	Importo concesso	Importo utili <i>zz</i> ato	Importo non utilizzato	Importo restituito	Importo da restituire al 31/12/2022
Anticipazione DL 35/2013	2013	1.433.625,10	1.433.625,10	-		-
Anticipazione DL 35/2013	2014			-	231.649,81	1.201.975,29
Anticipazione DL 35/2013	2015			-	590.987,34	610.987,95
Anticipazione DL 35/2013	2016			-	610.987,95	0,00
Anticipazione DL 35/2013	2017			-		-
Anticipazione DL 35/2013	2018			-		-
Anticipazione DL 35/2013	2019			-		-
Anticipazione DL 35/2013	2020					
Anticipazione DL 34/2020 o DL 104/2020	2020			-		-
	TOTALE	1.433.625,10	1.433.625,10	-	1.433.625,10	0,00

Di seguito l'elenco delle movimentazioni effettuate nel corso dell'esercizio 2022 sui capitoli di entrata e di spesa riguardanti l'anticipazione Cassa Depositi e Prestiti S.p.A. non si rilevano movimenti

Elenco	movimentazioni e	s. 2022 su ant	icipazione CDP		
Capito	olo di Entrata	Capitolo di Spesa			
data	importo	data	importo		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
	€ -		€ -		
Totale	- €	Totale	€ -		

Il risultato di amministrazione es. 2022

L'esercizio 2022 si è chiuso con un risultato di amministrazione di €. 2.400.503,79 così determinato:

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISUI	TATO DI A	AMMINISTRA	AZIONE	
			GESTIONE	
		RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE
Fondo cassa al 1° gennaio 2022				865.409,90
RISCOSSIONI PAGAMENTI	(+)	2.354.631,49 2.171.158,20	4.180.540,70 4.291.753,31	6.535.172,19 6.462.911,51
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			937.670,58
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 2022	(-)			-
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2022	(=)			937.670,58
RESIDUI ATTIVI di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del	(+)	5.474.937,82	3.389.502,60	8.864.440,42
dipartimento delle finanze RESIDUI PASSIVI	(-)	382.836,68	1.295.677,06	1.678.513,74
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI	(-)			126.861,48
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE	(-)			5.592.834,35
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2022	(=)			2.403.901,43

Risultato della gestione di competenza e della gestione dei residui

Il risultato di amministrazione dell'esercizio 2022, pari ad €. 2.400.503,79, può essere altresì determinato calcolando il risultato della gestione di competenza, il risultato della gestione residui e considerando l'avanzo degli esercizi precedenti come segue:

GESTIONE DI COMPETENZA		IMPORTI
Fondo Pluriennale Vincolato di entrata	+	3.967.814,72
Accertamenti di competenza	+	7.570.043,30
Impegni di competenza	-	5.587.430,37
Fondo Pluriennale Vincolato di spesa	-	5.719.695,83
SALDO GESTIONE DI COMPETENZA	=	230.731,82
GESTIONE DEI RESIDUI		IMPORTI
Maggiori residui attivi riaccertati	+	
Minori residui attivi riaccertati	-	252.323,39
Minori residui passivi riaccertati	+	47.135,38
Impegni confluiti nel Fondo Pluriennale Vincolato	-	
SALDO GESTIONE DEI RESIDUI	=	- 205.188,01
RIEPILOGO		IMPORTI
SALDO GESTIONE COMPETENZA	+	230.731,82
SALDO GESTIONE RESIDUI	+	- 205.188,01
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	+	566.400,00
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	+	1.811.957,62
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31.12.2022	=	2.403.901,43

In merito al calcolo del saldo della gestione di competenza e del saldo della gestione residui, si darà ampia illustrazione nelle pagine seguenti.

Con riferimento al risultato di amministrazione dell'esercizio 2021, esso è stato approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 20 del 30 giugno 2022, ed è pari ad €. 2.378.357,62; di seguito la composizione originaria e il suo utilizzo nel corso dell'esercizio 2022.

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dice	mbre 2021
Risultato di amministrazione al 31/12/2021 (A)	2.378.357,62
Parte accantonata	
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2021	1.647.445,41
Fondo anticipazioni liquidità	
Fondo perdite società partecipate	
Fondo contezioso	198.876,00
Altri accantonamenti	8.329,44
Totale parte accantonata (B)	1.854.650,85
Parte vincolata	
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili	
Vincoli derivanti da trasferimenti	
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui	
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente	
Altri vincoli	
Totale parte vincolata (C)	-
Parte destinata agli investimenti	
Totale parte destinata agli investimenti (D)	472.284,87
	54.404.00
Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)	51.421,90

Utilizzo avanzo di amministrazione 2021 nel corso dell'esercizio 2022	a	Parte accantonata	Pa	arte vincolata	Parte destinata agli investimenti																																Parte	e disponibile		Totale
Copertura debiti fuori bilancio	€	80.000,00	€	-	€	-			€	80.000,00																														
Salvaguardia equilibri di bilancio	€	-			€	458.000,00	€	28.400,00	€	486.400,00																														
Finanziamento spese di investimento			€	-	€	-	€	-	€	-																														
Finanziamento spese correnti non permanenti	€	-	€	-			€	-	€	-																														
Estinzione anticipata dei prestiti			€	-			€	-	€	-																														
Altra modalità di utilizzo	€	-	€	-			€	-	€	-																														
Totale avanzo di amministrazione 2021 utilizzato	€	80.000,00	€	-	€	458.000,00	€	28.400,00	€	566.400,00																														
Avanzo di amministrazione 2021	€	1.854.650,85	€	-	€	472.284,87	€	51.421,90	€	2.378.357,62																														
Totale avanzo di amministrazione 2020 non utilizzato	€	1.774.650,85	€	-	€	14.284,87	€	23.021,90	€	1.811.957,62																														

In definitiva, l'avanzo di amministrazione 2021:

- non utilizzato nel corso dell'esercizio 2022 ammonta complessivamente ad €. 1.811.957,62.
- utilizzato nel corso dell'esercizio 2022 ammonta complessivamente ad €. 566.400,00.

Di seguito l'elenco degli atti di variazione delle previsioni di bilancio relative agli utilizzi dell'avanzo di amministrazione 2022, riportato ai sensi dell'art. 11 c. 6 lettera c) del D.Lgs. n. 118/2011:

Εle	Elenco variazioni al bilancio di previsione 2022/2024, anno 2022 per utilizzo									
	avanzo di amministrazione es. 2021									
n.	Organo	n. atto	data	lm	porto avanzo	Note				
	Organo	n. atto	data		utilizzato	14010				
1	C.C.	22	29/07/2022	€	486.400,00					
2	G.C.	120	29/11/2022	€	80.000,00					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
				€	-					
Tota	le avanzo di	amminis	trazione 2021							
utiliz	zato			€	566.400,00					

Analisi della composizione del risultato di amministrazione 2022

Il risultato di amministrazione 2022, pari ad €. 2.403.901,43 presenta la seguente composizione:

Risultato di amministrazione al 31 dicembre 2022	2(A)		2.403.901,43
Composizione:			
Parte accantonata			
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2022			1.960.000,00
Fondo anticipazioni liquidità			-
Fondo perdite società partecipate			-
Fondo contezioso			150.000,00
Altri accantonamenti			32.183,26
	Totale p	arte accantonata (B)	2.142.183,26
Parte vincolata			
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili			
Vincoli derivanti da trasferimenti			
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui			
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente			
Altri vincoli			
	Totale	e parte vincolata (C)	-
Parte destinata agli investimenti			
Totale parte de	stinata	agli investimenti (D)	186.964,58
Totale p	arte disp	ponibile (E=A-B-C-D)	74.753,59

Nel rispetto della normativa vigente, tra gli allegati obbligatori al Rendiconto della gestione devono essere inseriti 3 distinti prospetti che rappresentano il dettaglio analitico delle:

- quote accantonate del risultato di amministrazione (allegato A1);
- quote vincolate del risultato di amministrazione (allegato A2);
- quote destinate agli investimenti del risultato di amministrazione (allegato A3).

Di seguito, in aderenza a quanto previsto dall'art. 11 c. 6 lettera d) del D.Lgs. n. 118/2011, sono riportati gli elenchi analitici delle suddette quote.

Quote accantonate del risultato di amministrazione es. 2022 (prospetto allegato A1 al Rendiconto)

Capitolo di spesa	descrizione	Risorse accantonate al 1/1/2022	Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2022 (con segno -)	Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2022	Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto 2022 (con segno +/-)	Risorse accantonate nel risultato di amministrazione al 31/12/2022
		(a)	(b)	(c)	(d)	(e)=(a)+(b)+(c)+(d)
Fondo anti	cipazioni liquidità					
						0
		-				0
	do anticipazioni liquidità	0	0	0	0	0
Fondo per	dite società partecipate					0
						0
						0
Totale Fon	do perdite società partecipate	0	0	0	0	0
Fondo con	tezioso					
		198.876,00	- 80.000,00		31.124,00	150.000,00
						-
	do contenzioso	198.876,00	- 80.000,00	0	31.124,00	150.000,00
	liti di dubbia esigibilità	1.472.625,41			392.374,59	1.865.000,00
23901	parte corrente parte investimenti	174.820,00			- 79.820,00	95.000,00
23901	parte investinienti	17 1.020,00			70.020,00	00.000,00
Totale Fon	do crediti di dubbia esigibilità	1.647.445,41	-	-	312.554,59	1.960.000,00
Fondo di g	aranzia debiti commerciali					
10997					30.000,00	30.000,00
	do di garanzia debiti commerciali	0	0	0	30.000,00	30.000,00
	tonamenti (specificare)					
	fine mandato sindaco	8.329,44	- 7.805,56		1.659,38	2.183,26
Totale Altr	i accantonamenti	8.329,44	- 7.805,56	-	1.659,38	2.183,26
Totale		1.854.650,85	- 87.805,56	_	375.337,97	2.142.183,26

Nel dettaglio:

- Il fondo perdite società partecipate, prevede un accantonamento di €. 0,00. Il Comune rileva che la società partecipata Co.Ge.Sa. spa negli ultimi anni registra problemi di Bilancio ed ha chiuso due esercizi in perdita, il problema non riveste particolare preoccupazioni in quanto la quota societaria del comune è pari allo 0,08% del capitale una quota irrisoria che anche in caso di azzeramento del capitale sociale potrebbe produrre al massimo un perdita di 100,00 Euro.
- Il fondo rischi contenzioso, ai sensi del principio contabile 4/2 paragrafo 5.2 punto h) accoglie gli accantonamenti relativi ai contenziosi per i quali vi è una "significativa probabilità di soccombenza".
 L'accantonamento al fondo rischi contenzioso nel risultato di amministrazione 2022 ammonta ad €. 150.000,00 e si riferisce agli incarichi legali affidati negli ultimi 10 12 anni.
- *Il Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità (FCDE)* è stato calcolato con riferimento alle seguenti tipologie di entrata:
 - 10101 "Imposte, tasse e proventi assimilati"
 - 30200 "Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione"
 - 40970 concessioni demaniali.

In sede di Rendiconto è stata verificata la congruità del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità accantonata nel risultato di amministrazione, facendo riferimento all'importo complessivo dei residui attivi, sia di competenza

dell'esercizio 2022, sia degli esercizi precedenti, raffrontando per ciascuna delle tipologie sopra indicate e con la modalità della media semplice, l'importo complessivo dei residui come risultante alla fine dell'esercizio con la media del rapporto tra gli incassi (in c/residui) e l'importo dei residui attivi all'inizio di ogni anno degli ultimi 5 esercizi; il complemento a 100 della percentuale media così ottenuta è stata successivamente applicata agli importi complessivi dei residui delle diverse tipologie di entrata.

Il Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità presenta la seguente composizione:

Descrizione Entrata	Codifica bilancio	Importo residui attivi da gestione residui al 31.12.2022	% accanton.to FCDE	Importo minimo da accantonare su residui attivi da gestione residui	Importo residui attivi da gestione competenza al 31.12.2022	% accanton.to FCDE	Importo minimo da accantonare su residui attivi da gestione competenza	Totale importo minimo da accantonare	Importo accantonamento a FCDE	% effettiva di accanton.to a FCDE
accertamenti in conto IMU	1.01.01.08	€ 593.721,27	72,00%	€ 427.479,31				€ 427.479,31	€ 432.000,00	72,76
TOSAP	1.01.01.52	€ 124.447,27	81,00%	€ 100.802,29				€ 100.802,29	€ 102.000,00	81,96
TARI	1.01.01.51	€ 1.292.069,40	77,00%	€ 994.893,44	€ 252.458,60	77,00%	€ 194.393,12	€ 1.189.286,56	€ 1.197.500,00	77,53
Infrazioni al CDS	3.02.02.99	€ 64.281,36	80,00%	€ 51.425,09			€ -	€ 51.425,09	€ 52.000,00	80,89
Fitto Fabbricati	3.01.03.02	€ 48.244,11	76,00%	€ 36.665,52	€ 33.430,48	76,00%	€ 25.407,16	€ 62.072,69	€ 63.000,00	77,14
Fitto Fondi rustici	3.02.03.01	€ 24.422,87	72,00%	€ 17.584,47	€ 1.003,21	72,00%	€ 722,31	€ 18.306,78	€ 18.500,00	72,76
Concessioni demaniali	4.04.02.01	€ 151.495,53	60,00%	€ 90.897,32	€ 6.731,59	60,00%	€ 4.038,95	€ 94.936,27	€ 95.000,00	60,04
	Totale F	ondo Crediti di D	ubbia Esigibil	ità accantonato ne	lle quote accantona	te del risulta	to di amministrazio	ne al 31.12.2022	€ 1.960.000,00	

Calcolato in €. 1.960.000,00 l'ammontare del FCDE da accantonare nel risultato di amministrazione dell'esercizio 2022, si presenta la seguente situazione:

	Descrizione	+/-	Importo
Α	Quota accantonata a FCDE nel risultato di amministrazione al 1/1/2022	+	1.647.445,41
В	Quota stanziata nel bilancio di previsione 2022 (previsioni definitive)	+	315.842,00
С	Utilizzi per stralcio di crediti inesigibili	-	
D	Totale risorse disponibili al 31/12/2022 (D = A+B-C)	=	1.963.287,41
Е	FCDE accantonato nel risultato di amministrazione 2022		3.287,41
F	Quota da reperire tra i fondi liberi (F=D-E, se negativo) (1)	-	1.960.000,00
G	Quota svincolata (G = E-F, se positivo) (2)	+	

- il Fondo di garanzia debiti commerciali è stato accantonato nel risultato di amministrazione per un importo pari ad €. 30.000,00 corrispondente al 1% (1) degli stanziamenti riguardanti la spesa per

 $^(^1)$ Ai sensi del comma 862 l'accantonamento al Fondo di garanzia dei debiti commerciali è pari:

a) al 5% degli stanziamenti dell'esercizio in corso relativi alle spese per acquisto di beni e servizi in caso di mancata riduzione del 10% del debito commerciale residuo, oppure per ritardi superiori a 60 gg. registrati nell'esercizio precedente;

b) al 3% degli stanziamenti dell'esercizio in corso relativi alle spese per acquisto di beni e servizi in caso di ritardi compresi tra 31 e 60 gg. registrati nell'esercizio precedente;

c) al 2% degli stanziamenti dell'esercizio in corso relativi alle spese per acquisto di beni e servizi in caso di ritardi compresi tra 11 e 30 gg. registrati nell'esercizio precedente;

d) al 1% degli stanziamenti dell'esercizio in corso relativi alle spese per acquisto di beni e servizi in caso di ritardi compresi tra 1 e 10 gg. registrati nell'esercizio precedente.

Si devono considerare gli stanziamenti di spese per acquisto di beni e servizi, esclusi quelli che utilizzano risorse con specifico vincolo di destinazione (es: TARI, CDS, OO.UU. ecc..) (comma 863).

acquisto di beni e servizi, esclusa quella finanziata con risorse con specifico vincolo di destinazione, ai sensi dell'art. 1 comma 862 lettera ____) della L. n. 145/2018, tenuto conto che l'Ente non ha rispettato le condizioni stabilite dall'art 1 comma 854 della L. n. 160/2019 che ha modificato i commi 859 e seguenti dell'art. 1 della L. n. 145/2018, ovvero:

- il debito commerciale al 31/12/2022 risulta in riduzione del 40% quindi di un livello superiore al minimo del 10% rispetto al debito al 31.12.2021 e contestualmente il debito commerciale residuo scaduto al 31/12/2022 è superiore al 5 % del totale delle fatture ricevute nel 2021;
- Altri accantonamenti, tra i quali figurano:

Fondo spese passività potenziali, riassunte nel seguente prospetto:

N°	Descrizione passività potenziale	Codifica di bilancio	Capitolo di PEG	Importo	acc for	nporto da cantonare a ndo spese passività cenziali es. 2022		
1	Indennità di fine mandato	1.03.02.01.001	10120	€ 1.659,38	€	2.183,26		
2				€ -	€	-		
3				€ -	€	-		
4				€ -	€	-		
5				€ -	€	-		
6				€ -	€	-		
7				€ -	€	-		
8				€ -	€	-		
	Totale fondo spese passività potenziali al 31/12/2022							

Con particolare riferimento alla passività potenziale n. 1 " trattasi dell'indennità di fine mandato da pagare al Sindaco al termine della legislatura.

Quote vincolate del risultato di amministrazione es. 2022 (prospetto allegato A2 al Rendiconto)

Le quote vincolate nel risultato di amministrazione es. 2022 ammontano complessivamente ad €. 0,00 e risultano così composte:

Tipo	Descrizione quote vincolate nel risultato di amministrazione 2022	Importo	
Α	Vincoli derivanti dalla Legge	€	-
В	Vincoli derivanti da Trasferimenti	€	-
С	Vincoli derivanti da finanziamenti	€	-
D	Vincoli formalmente attribuiti dall'Ente	€	-
E	Altri vincoli	€	-

Nel rispetto di quanto disposto dall'art. 11, c. 6, lettera d) del D.Lgs. n. 118/2011 sono riportati di seguito gli elenchi analitici delle risorse correlate a ciascun vincolo.

A) Vincoli derivanti dalla Legge

Cap. di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa correlato	Descrizione	Risorse vinc. nel RdA al 1/1/2020		Entrate vincolate accertate nel 2022	accertate	FPV al 31/12/2022 finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione	o eliminazione del	Cancellazione nell'esercizio 2022 di impegni finanziati dal FPV dopo l'approvazione del rendiconto 2021 non reimpegnati nell'esercizio 2022	Risorse vincolate nel bilancio al 31/12/2022	31/12/2022
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	Ø	g)	(h) = (b) + (c) - (d) - (e) + (g)	(i)=(a) +(c) -(d)-(e)- (f)+(g)
Vincoli de	rivanti dalla legge											
											0	0
											0	0
											0	0
											0	0
Totale vi	ncoli derivanti dalla legge (A)			0		0	0	0	0		0	0

B) Vincoli derivanti da Trasferimenti

Cap. di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa correlato	Descrizione	Risorse vinc. nel RdA al 1/1/2020	applicate al	Entrate vincolate	accertate	finanziato da entrate vincolate accertate	Cancellazione di residui attivi vincolati o eliminazione del vincolo su quote del RdA (+) e cancellazione di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione dei residui):	Cancellazione nell'esercizio 2022 di impegni finanziati dal FPV dopo l'approvazione del rendiconto 2021 non reimpegnati nell'esercizio 2022	Risorse vincolate nel bilancio al 31/12/2022	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione al 31/12/2022
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	Ø	g)	(h)=(b)+(c)-(d)-(e)+(g)	(i)=(a) +(c)-(d)-(e)- (f)+(g)
Vincoli deriv	anti da Trasferimenti											
											0	0
											0	0
											0	0
											0	0
Totale vince	oli derivanti da trasferimenti (B)			0		0	0	0	0		0	0

C) Vincoli derivanti da finanziamenti

Cap. di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa correlato	Descrizione	Risorse vinc. nel RdA al 1/1/2020		Entrate vincolate	accertate	finanziato da entrate vincolate accertate		Cancellazione nell'esercizio 2022 di impegni finanziati dal FPV dopo l'approvazione del rendiconto 2021 non reimpegnati nell'esercizio 2022	Risorse vincolate nel bilancio al 31/12/2022	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione al 31/12/2022
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	Ø	g)	(h)=(b)+(c)-(d)-(e)+(g)	(i)=(a) +(c)-(d)-(e)- (f)+(g)
Vincoli deriv	anti da finanziamenti											
											0	0
											0	0
											0	0
											0	0
Totale vince	Totale vincoli derivanti da finanziamenti (C)			0		0	0	0	0		0	0

D) Vincoli formalmente attribuiti dall'Ente

Cap. di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa correlato	Descrizione	Risorse vinc. nel RdA al 1/1/2020		Entrate vincolate accertate nel 2022	accertate	finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di	RdA (+) e cancellazione di	nell'esercizio 2022 di impegni finanziati dal FPV dopo l'approvazione del rendiconto 2021 non reimpegnati	Risorse vincolate nel bilancio al 31/12/2022	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione al 31/12/2022
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	Ø	g)	(h)=(b)+(c)-(d)-(e)+(g)	(i)=(a) +(c)-(d)-(e)- (f)+(g)
Vincoli forn	nalmente attribuiti dall'ente											
											0	0
											0	0
											0	0
											0	0
Totale vinc	oli formalmente attribuiti dall'ente (D)		<u> </u>	0		0	0	0	0		0	0

E) Altri vincoli

Cap. di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa correlato	Descrizione	Risorse vinc. nel RdA al 1/1/2020		Entrate vincolate accertate nel 2022	accertate	finanziato da entrate vincolate accertate		Cancellazione nell'esercizio 2022 di impegni finanziati dal FPV dopo l'approvazione del rendiconto 2021 non reimpegnati nell'esercizio 2022		Risorse vincolate nel risultato di amministrazione al 31/12/2022
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	Ø	g)	(h)=(b)+(c)-(d)-(e)+(g)	(i)=(a) +(c)-(d)-(e)- (f)+(g)
Altri vincoli												
											0	0
											0	0
											0	0
											0	0
Totale altri	vincoli (E)			0		0	0	0	0		0	0

Quote destinate agli investimenti del risultato di amministrazione es. 2022 (prospetto allegato A3 al Rendiconto)

Le quote destinate agli investimenti del risultato di amministrazione dell'esercizio 2022 ammontano complessivamente ad €. 186.964,58, come di seguito determinate:

Cap. di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa correlato	Descrizione	Risorse vinc. nel RdA al 1/1/2022		Entrate vincolate		entrate vincolate accertate	Cancellazione di residui attivi vincolati o eliminazione del vincolo su quote del RAA (+) e cancellazione di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione dei residui):	Cancellazione nell'esercizio 2022 di impegni finanziati dal FPV dopo l'approvazione del rendiconto 2021 non reimpegnati nell'esercizio 2022	Risorse vincolate nel bilancio al 31/12/2022	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione al 31/12/2022
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	Ø	g)	(h)=(b)+(c)-(d)-(e)+(g)	(i)=(a) +(c)-(d)-(e)- (f)+(g)
Vincoli deriv	anti da Trasferimenti											
	capitoli di entrata titolo 4 e 6		capitoli di spesa titolo secondo	472.284,87		7.146.156,74	273.404,20	7.159.297,29	502,84	1.727,30	- 284.817,45	186.964,58
											0	0
											0	0
											0	0
Totale vince	otale vincoli derivanti da trasferimenti (B)			472.284,87		7.146.156,74	273.404,20	7.159.297,29	502,84		- 284.817,45	186.964,58

Verifica degli equilibri di bilancio

L'esercizio 2022 si chiude con le seguenti risultanze:

Equilibrio complessivo di parte corrente (O3) = €. - 42.885,60

Equilibrio complessivo in conto capitale (Z3) = \in . 464.679,45

Risultato di competenza (W1) = €. 797.131,82

Equilibrio di bilancio (W2) = €. 795.472,44

Equilibrio complessivo (W3) = $\qquad \qquad \in. \qquad 421.793,85$

Come riportato nella Circolare RGS n. 5 del 8 marzo 2020 "il Risultato di competenza (W1) e l'Equilibrio di bilancio (W2) sono indicatori che rappresentano gli equilibri che dipendono dalla gestione del bilancio, mentre l'Equilibrio complessivo (W3) svolge la funzione di rappresentare gli effetti della gestione complessiva dell'esercizio e la relazione con il risultato di amministrazione. Pertanto, fermo restando l'obbligo di conseguire un Risultato di competenza (W1) non negativo, ai fini della verifica del rispetto degli equilibri di

cui al comma 821 dell'articolo 1 della legge n. 145 del 2018, gli enti devono tendere al rispetto dell'Equilibrio di bilancio (W2), che rappresenta l'effettiva capacità dell'ente di garantire, a consuntivo, la copertura integrale degli impegni, del ripiano del disavanzo, dei vincoli di destinazione e degli accantonamenti di bilancio"

Come si evince dal prospetto sottostante, per quanto attiene al rispetto dei vincoli di finanza pubblica di cui all'art. 1 commi 820 e 821 della L. n. 145/2018, l'Ente ha conseguito un risultato di competenza dell'esercizio W1 *non negativo rispettando* gli obiettivi suddetti.

		E00641/5
EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI ALL'ESERCIZIO 2022)
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	48.356,27
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	-
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00	(+)	3.579.848,50
di cui per estinzione anticipata di prestiti C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	- -
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	3.204.971,30
di cui spese correnti non ricoretti finanziate con utilisso del risultato di amministrazione	. ,	-
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	126.861,48
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	-
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	_
F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)	52.499,62
di cui per estinzione anticipata di prestiti		
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-D2-E-E1-F1-F2		243.872,37
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ART LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI		
	(.)	400 400 00
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	168.400,00
l) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	_
di cui per estinzione anticipata di prestiti		=
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	-
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	
O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+i-L+M		412.272,37
- 'Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio nell'esercizio 2022 - Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-) (-)	1.659,38
O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE CORRENTI		410.612,99
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	453.498,59
O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTI		- 42.885,60
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	398.000,00
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	3.919.458,45 3.226.698,29
pubbliche	(-)	5.220.090,29
l) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	-
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	-
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	-
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie L) Entrate di parte corrente destinate a spese di rivesumento in base a specificne disposizioni di regge o dei principi	(-)	-
contabili	(+)	-
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	-
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	1.566.462,94
U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	5.592.834,35
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE (Z1) = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V+E+ E1)	384.859,45
Z/1) Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2022	(-) (-)	
	(-)	384.859,45
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	₌	- 79.820,00
	(-)	
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI	(-)	464.679,45
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	464.679,45 - -
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 2S) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+) (+)	464.679, <u>45</u> - - -
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 2S) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie	(+) (+) (+)	464.679,45 - -
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 2S) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+) (+)	464.679,45 - - -
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 2S) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(+) (+) (+) (-)	464.679,45 - - - -
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 2S) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(+) (+) (+) (-) (-) (-)	464.679,45 - - - - 797.131,82
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 2S) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W/1 = O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y-Z-Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2022	(+) (+) (+) (-) (-) (-)	- - -
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALI - Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALI S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 2S) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W/1 = 01+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y-Z-Z-Y-Z-Z-Y-Z-Z-Y-Z-Z-Y-Z-Z-Y-Z-Y-Z-	(+) (+) (+) (-) (-) (-)	- - 797.131,82

ENTRATE

Le entrate presentano il seguente andamento, riferito agli stanziamenti risultanti dai dati previsionali attuali ed agli accertamenti assunti:

Entrate per titolo	Previsioni definitive	Accertamenti	% Acc.
Tit. 1 - Entrate correnti di natura tributaria,contributiva e perequativa	3.173.350,00	3.033.995,12	95,61%
Tit. 2 - Trasferimenti correnti	415.822,00	105.200,51	25,30%
Tit. 3 - Extratributarie	811.023,00	440.652,87	54,33%
Tit. 4 - Entrate in conto capitale	5.035.309,00	3.226.698,29	64,08%
Tit. 5 - Entrate da riduzioni di attività finanziarie	-	-	#DIV/0!
Tit. 6 - Accensione di prestiti	-	-	#DIV/0!
Tit. 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	-	-	#DIV/0!
Tit. 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	5.377.000,00	763.496,51	14,20%
Totali	17.812.504,00	7.570.043,30	42,50%

Di seguito si analizzano i singoli titoli di entrata.

Entrata titolo 1° - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

L'andamento delle entrate tributarie nel 2022 è il seguente:

	E	Esercizio 2022	
Descrizione entrate correnti titolo 1°	Previsioni definitive	Accertamenti	% Accertato
Imposta Municipale Propria (IMU)	2.240.000,00	2.123.261,77	94,79%
Addizionale IRPEF	0,00	0,00	#DIV/0!
Imposta di soggiorno	140.000,00	130.166,36	92,98%
Imposta di scopo	0,00	0,00	#DIV/0!
TARI	775.000,00	767.664,35	99,05%
Altri tributi	18.350,00	12.902,64	70,31%
Tip. 101 - Imposte tasse e proventi assimilati	3.173.350,00	3.033.995,12	95,61%
Tip. 104 - Compartecipazione di tributi	0,00	0,00	#DIV/0!
Tip. 301 - Fondi perequativi da amministrazioni centrali	0,00	0,00	#DIV/0!
Tip. 302 - Fondi perequativi dalla Regione o Province autonome	0,00	0,00	#DIV/0!
TOTALE ENTRATE TITOLO 1	3.173.350,00	3.033.995,12	95,61%

In particolare, tra i maggiori scostamenti tra accertamenti e previsioni definitive si segnalano:

gli scostamenti fra le previsioni definitive e gli accertamenti sono irrilevanti.

La movimentazione delle entrate da recupero evasione nel corso del 2022 è stata la seguente:

		•			% riscossioni				FCDE
	Acc	ertamenti 2022	Ris	cossioni comp. 2022	su accertamenti		idui attivi da mpetenza		etenza 2022
Recupero evasione IMU /TASI	€	196.178,07	€	196.178,07	100,00%	€	-	€	-
Recupero evasione TIA/TARES/TARI	€	-	€	-	#DIV/0!	€	-	€	-
Recupero evasione TOSAP/COSAP	€	-	€	-	#DIV/0!	€	-	€	=
Recupero evasione imposta sulla pubblicità e diritti sulle pubbliche affissioni	€	_	€	-	#DIV/0!	€	-	€	-
Recupero evasione altri tributi	€	-	€	-	#DIV/0!	€	-	€	-
TOTALE	€	196.178,07	€	196.178,07	100,00%	€	-	€	_

mentre le corrispondenti movimentazioni delle somme rimaste a residuo risultano le seguenti:

		IMPORTO	%
Residui attivi al 1/1	€	870.618,65	
Residui attivi riscossi nell'esercizio	€	217.619,15	
Residui attivi eliminati (+) o riaccertati (-)	-€	46.820,55	
Residui attivi della gestione residui al 31/12	€	606.178,95	69,63%
Residui della gestione competenza			
Residui totali da residui e competenza al 31/12	€	606.178,95	
FCDE al 31/12	€	432.000,00	71,27%

IMU

Le entrate accertate nel 2022 sono pari ad €. 2.123.261,62 di cui:

- IMU ordinaria per €. 1.938.428,31, in aumento di €. 26.659,56 rispetto agli accertamenti 2021;
- IMU recupero evasione per €. 184.833,46, in diminuzione di €. 407.082,35 rispetto agli accertamenti 2021

La movimentazione delle somme a residuo dell'IMU è la seguente:

		IMPORTO	%
Residui attivi al 1/1	€	131.635,61	
Residui attivi riscossi nell'esercizio	€	131.635,61	
Residui attivi eliminati (+) o riaccertati (-)	€	-	
Residui attivi della gestione residui al 31/12	€	-	0,00%
Residui della gestione competenza	€	125.761,81	
Residui totali da residui e competenza al 31/12	€	125.761,81	
FCDE al 31/12	€	-	0,00%

TASI

Le entrate accertate nel 2022, relative al recupero evasione, sono pari ad €. 11.344,61 misura pressocché invariata (€ 11.161,16) rispetto agli accertamenti 2021

La movimentazione delle somme a residuo della TASI è la seguente:

		IMPORTO	%
Residui attivi al 1/1	€	-	
Residui attivi riscossi nell'esercizio	€	-	
Residui attivi eliminati (+) o riaccertati (-)	€	-	
Residui attivi della gestione residui al 31/12	€	-	#DIV/0!
Residui della gestione competenza			
Residui totali da residui e competenza al 31/12	€	-	
FCDE al 31/12	€	-	#DIV/0!

TARI

Le entrate accertate nel 2022 sono pari ad €. 767.664,35:

- componente ordinaria per €. 714.814,00, in aumento di €. 52.850,35 rispetto agli accertamenti 2021;
- recupero evasione per €. 0,00. Gli accertamenti sulla TARI confluiscono nel capitolo unitamente alla gestione di competenza in quanto spesso collegati a sgravi di altri contribuenti ecc.

La movimentazione delle somme a residuo della TARI è la seguente:

		IMPORTO	%
Residui attivi al 1/1	€	1.773.549,99	
Residui attivi riscossi nell'esercizio	€	256.480,59	
Residui attivi eliminati (+) o riaccertati (-)	-€	205.000,00	
Residui attivi della gestione residui al 31/12	€	1.312.069,40	73,98%
Residui della gestione competenza	€	252.458,60	
Residui totali da residui e competenza al 31/12	€	1.564.528,00	
FCDE al 31/12	€	1.197.500,00	76,54%

Entrata titolo 2° - Trasferimenti correnti

La gestione relativa ai trasferimenti correnti evidenzia il seguente andamento:

	Esercizio 2021			
Descrizione entrate da trasferimenti correnti titolo 2°	Previsioni definitive	Accertamenti	% Accertato	
Tip. 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni Pubbliche	415.822,00	105.200,51	25,30%	
Tip. 102 - Trasferimenti correnti da famiglie	0,00	0,00	#DIV/0!	
Tip. 103 - Trasferimenti correnti da imprese	0,00	0,00	#DIV/0!	
Tip. 104 - Trasferimenti correnti da Istituzioni sociali private	0,00	0,00	#DIV/0!	
Tip. 105 - Trasferimenti correnti da UE e resto del mondo	0,00	0,00	#DIV/0!	
TOTALE ENTRATE TITOLO 2	415.822,00	105.200,51	25,30%	

Si rileva un forte scostamento fra le previsioni e gli accertamenti dovuto a:

Tra i minori trasferimenti correnti rispetto alle previsioni definitive, si segnalano:

•	Dl 152/2021 Tecnici per PNRR	Euro	38.400,00
•	DM 01.06.2022 Energia	Euro	13.772,25
•	Amministrazione digitale	Euro	50.000,00
•	Contributi piccole e medie imprese	Euro	22.013,00
•	Funzioni Fondam. D.L. 34/2020	Euro	79.844,00
•	Ristori alle entrate D.L. 34/2020	Euro	75.358,08
•	Ricovero pazienti in struttura	Euro	25.000,00

Nel corso dell'esercizio 2022, per garantire la continuità ei servizi erogati a fronte del caro energia, il Legislatore ha istituito e successivamente incrementato, con una serie di decreti, un fondo c.d. "caro bollette" con quota da destinare in favore dei Comuni a copertura delle spese per utenze di energia elettrica e gas. EVENTUALE. Inoltre, sono stati assegnati contributi compensativi TOSAP per il settore turistico e le attività commerciali nonché ulteriori trasferimenti compensativi per minore gettito imposta di soggiorno.

Di seguito il quadro riassuntivo delle suddette risorse assegnate registrate negli accertamenti della Tipologia 101 – Trasferimenti correnti da Amministrazioni Pubbliche.

E00641/58

	_	E00641/5
Cap/Art.	Fondo per garantire la continuità dei servizi (c.d. fondo "caro bollette")	Accertamenti
20.139	D.L. n. 17/2022 art. 27. c.2 (1° riparto)	€ 24.097,75
	D.L. n. 502022 art. 40. c.3 (2° riparto)	€ -
	D.L. n. 115/2022 art. 16. c.1 (3° riparto)	€ -
	D.L. n. 144/2022 art. 5. c.1 (4° riparto)	€ -
	D.L. n. 179/2022 art. 2. c.1 (5° riparto)	
	Totale Fondo per garantire la continuità dei servizi (c.d. fondo "caro bollette")	€ 24.097,75
	Trasferimento compensativo TOSAP settore turistico (art. 9 ter c.2 D.L. n. 137/2020)	€ 40.389,67
	Trasferimento compensativo TOSAP attività commerciali (art. 9 ter c.3 D.L. n. 137/2020)	€ 3.161,98
		€ -
		€ -
		€ -
		€ -
		€ -
		€ -
	Totale altri Fondi	€ 43.551,65
	TOTALE GENERALE	€ 67.649,40

Entrata titolo 3°- Entrate extratributarie

La gestione relativa alle entrate extratributarie ha registrato il seguente andamento:

	Esercizio 2022		
Descrizione entrate extratributarie titolo 3°	Previsioni definitive	Accertamenti	% Accertato
Cat. 100 - Vendita di beni	93.000,00	90.154,36	96,94%
Cat. 200 - Vendita e erogazione di servizi	231.300,00	138.842,94	60,03%
Cat. 300 - Proventi dalla gestione dei beni	267.973,00	176.264,29	65,78%
Tip. 100 - Vendita di beni e servizi e proventi gestione beni - totale	592.273,00	405.261,59	68,42%
Cat. 200 - Entrate da famiglie da attività di controllo e repressione illeciti	93.550,00	2.839,95	3,04%
Cat. 300 - Entrate da imprese da attività di controllo e repressione illeciti	0,00	0,00	#DIV/0!
Tip. 200 - Proventi da attività di controllo e repressione illeciti - totale	93.550,00	2.839,95	3,04%
Tip. 300 - Interessi attivi - totale	200,00	29,13	14,57%
Tip. 400 - Altre entrate da redditi di capitale - totale	0,00	0,00	#DIV/0!
Tip. 500 - Rimborsi e altre entrate correnti - totale	125.000,00	32.522,20	26,02%
TOTALE ENTRATE TITOLO 3	811.023,00	440.652,87	54,33%

Tra i maggiori accertamenti extratributari rispetto alle previsioni definitive, si segnalano i proventi per diritti di segreteria dell'ufficio tecnico.

Tra i minori accertamenti extratributari rispetto alle previsioni definitive, si segnalano:

- Minore gettito sanzioni amministrative Euro 55.710,05
- Minore gettito Mense scolastiche Euro 50.993,49
- Minore gettito parcheggi Aremogna-Pizzalto 50.000,00
- Minori proventi gestioni elettorali Euro 37.617,76
- Minori gettito Canone Unico Patrimoniale Euro 13.813,39

In particolare:

per quanto attiene alla Tipologia 30100 Categoria 200 – Vendita e erogazione di servizi:

le entrate accertate nell'anno 2022 sono pari ad €. 90.154,36 in aumento rispetto agli accertamenti 2021.

e la movimentazione delle somme rimaste a residuo è la seguente:

		IMPORTO	%
Residui attivi al 1/1	€	-	
Residui attivi riscossi nell'esercizio	€	-	
Residui attivi eliminati (+) o riaccertati (-)	€	-	
Residui attivi della gestione residui al 31/12	€	1	#DIV/0!
Residui della gestione competenza	€	78.822,72	
Residui totali da residui e competenza al 31/12	€	78.822,72	
FCDE al 31/12	€	1	0,00%

le entrate accertate nell'anno 2022 relativamente ai *fitti attivi e canoni patrimoniali* sono pari ad €. 57.675,21 e la movimentazione delle somme rimaste a residuo è la seguente:

		IMPORTO	%
Residui attivi al 1/1	€	111.921,72	
Residui attivi riscossi nell'esercizio	€	39.254,74	
Residui attivi eliminati (+) o riaccertati (-)	€	-	
Residui attivi della gestione residui al 31/12	€	72.666,98	64,93%
Residui della gestione competenza	€	34.433,69	
Residui totali da residui e competenza al 31/12	€	107.100,67	
FCDE al 31/12	€	81.500,00	76,10%

Sanzioni amministrative e pecuniarie per violazione del Codice della strada (artt. 142 e 208 del D.Lgs. 285/1992) (Tipologia 200)

Le somme accertate negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

	2020	2021	2022
Accertamento	21.654,35	998,50	2.839,95
Riscossione	20.848,90	998,50	2.839,95
% di riscossione	96,28	100,00	100,00
FCDE	31.889,28	41.889,29	52.000,00

La parte vincolata del 50% risulta destinata come segue:

DESTINAZIONE PARTE VINCOLATA			
	Accertamento	Accertamento	Accertamento
	2020	2021	2022
Sanzioni CdS	21.654,35	998,50	2.839,95
Fondo svalutazione crediti corrispondente	0,00	0,00	0,00
Entrata netta	21.654,35	998,50	2.839,95
Destinazione a spesa corrente vincolata	21.654,35	998,50	2.839,95
% per spesa corrente	100,00%	100,00%	100,00%
Destinazione a spesa per investimenti	0,00	0,00	0,00
% per investimenti	0,00%	0,00%	0,00%

La movimentazione delle somme rimaste a residuo è stata la seguente:

		IMPORTO	%
Residui attivi al 1/1	€	72.889,90	
Residui attivi riscossi nell'esercizio	€	8.608,54	
Residui attivi eliminati (+) o riaccertati (-)	€	-	
Residui attivi della gestione residui al 31/12	€	64.281,36	88,19%
Residui della gestione competenza	€		
Residui totali da residui e competenza al 31/12	€	64.281,36	
FCDE al 31/12	€	52.000,00	80,89%

Entrata titolo 4°- Entrate in conto capitale

La gestione relativa alle entrate del titolo 4° evidenzia il seguente andamento:

		Esercizio 2022			
Descrizione entrate in conto capitale Titolo 4°	Previsioni definitive	Accertamenti	%Accertato		
Tip. 100 - Tributi in conto capitale			0,00%		
Tip. 200- Contributi agli investimenti	€ 3.049.429,00	€ 2.250.652,34	73,81%		
Tip. 300 - Altri trasferimenti in conto capitale			0,00%		
Tip. 400 - Entrate da alienazioni di beni materiali ed immateriali	€ 1.835.880,00	€ 813.359,07	44,30%		
Tip. 500 - Altre entrate in conto capitale	€ 150.000,00	€ 162.686,88	108,46%		
TOTALE ENTRATE TITOLO 4	€ 5.035.309,00	€ 3.226.698,29	64,08%		

I principali scostamenti tra previsioni definitive e accertamenti sono i seguenti:

- Alienazioni e concessioni Euro 190.124,95
- Realizzazione invaso Euro 686.996,00
- Adeguamento impianto pubblica illuminazione Euro 600.000,00
- Digitalizzazione PNRR Euro 192.905,00

Con particolare riferimento ai contributi per permessi di costruire, gli accertamenti negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

Accertamento	€	141.317,62	€	295.156,96	€	110.110,99
Riscossione	€	134.544,75	€	271.038,48	€	110.110,99

La destinazione percentuale del contributo al finanziamento della spesa corrente del titolo 1 è stata la seguente:

Il Comune utilizza le risorse derivanti dagli oneri di urbanizzazione unicamente per spese di investimento.

Contributi permessi di costruire e relative sanzioni destinati a spesa corrente					
Anno	Importo	% spesa corr.			
2020	€ -	0,00%			
2021	€ -	0,00%			
2022	€ -	0,00%			

Entrata titolo 5°- Entrate da riduzione di attività finanziarie

La gestione delle entrate relative alla riduzione di attività finanziarie registra il seguente andamento:

Non si registrano movimenti finanziari sul titolo 5° delle entrate.

Descrizione	Esercizio 2021				
entrate da riduzione di attività finanziarie titolo 5°	Previsioni definitive	Accertamenti	% Accertato		
Tip. 100 - Alienazione di attività finanziarie	€ -	€ -	#DIV/0!		
Tip. 200- Riscossione crediti di breve termine			#DIV/0!		
Tip. 300 - Riscossione crediti di medio-lungo termine			#DIV/0!		
Tip. 400 - Altre entrate per riduzione di attività finanziarie			#DIV/0!		
TOTALE ENTRATE TITOLO 5	€ -	€ -	#DIV/0!		

Entrata titolo 6° - Accensione di prestiti

La gestione delle entrate relative alle accensioni di prestiti registra il seguente andamento:

Non si registrano movimenti sul titolo 6° delle entrate.

Descrizione	Esercizio 2022					
entrate da accensione di prestiti titolo 6°	Previsioni definitive	Accertamenti	% Accertato			
Tip. 100 - Emissione di titoli obbligazionari	€ -	€ -	#DIV/0!			
Tip. 200 - Accensione prestiti a breve termine			#DIV/0!			
Tip. 300 - Accensione di mutui e altri finanziamenti a medio- lungo termine			#DIV/0!			
Tip. 400 - Altre forme di indebitamento			#DIV/0!			
TOTALE ENTRATE TITOLO 6	€ -	€ -	#DIV/0!			

L'Ente nel corso dell'esercizio non ha acceso prestiti.

Entrate titolo 7° - Anticipazioni da istituto Tesoriere

La gestione delle entrate relative alle anticipazioni del Tesoriere registra il seguente andamento: nel corso del 2022 l'Ente non ha fatto ricorso all'anticipazione di tesoreria.

Descrizione entrate		Esercizio 2022				
da anticipazioni da istituto Tesoriere titolo 7°		Previsioni definitive	Accertamenti	% Accertato		
Tip. 100 - Anticipazioni da istituto di Tesoreria	€	3.000.000,00	€ -	0,00%		
TOTALE ENTRATE TITOLO 7	€	3.000.000,00	€ -	0,00%		

L'ente nel corso del 2022 non ha avuto necessità di utilizzare l'anticipazione di tesoreria.

SPESE

L'andamento degli impegni di competenza delle spese, articolate in titoli, registrate negli ultimi 3 esercizi, risulta il seguente:

Titolo	Descrizione	Anno 2020	Anno 2021	Anno 2022
1	Spese correnti	3.422.961,28	3.295.410,58	3.204.971,30
2	Spese in c/capitale	605.193,56	2.199.335,61	1.566.492,94
3	Spese incremento attività finanziarie	-	1	-
4	Spese per rimborso prestiti	4.600,00	50.398,92	52.499,62
5	Chiusura di anticipazioni tesoriere	1.967.750,54	107.627,63	-
7	Spese per c/terzi e partite di giro	1.052.234,32	1.202.157,82	763.496,51
	TOTALE	7.052.739,70	6.854.930,56	5.587.460,37
	Disavanzo di amministrazione			
	TOTALE SPESE	7.052.739,70	6.854.930,56	5.587.460,37

Di seguito l'analisi della spesa per titoli.

Titolo 1° - Spese correnti

Gli impegni di spese correnti, distinti per categorie economiche (macroaggregati), negli ultimi tre esercizi presenta il seguente andamento:

	MACROAGGREGATO	Anno 2020	Anno 2021	Anno 2022
101	Redditi da lavoro dipendente	911.476,25	810.806,80	835.990,60
102	Imposte e tasse a carico dell'ente	70.804,41	75.171,69	66.663,61
103	Acquisto di beni e servizi	1.838.340,95	1.822.537,61	1.756.021,03
104	Trasferimenti correnti	434.531,22	463.659,11	456.555,51
107	Interessi passivi	87.672,43	74.406,78	72.080,60
108	Altre spese per redditi da capitale	-	-	-
109	Rimborsi e poste correttive delle entrate	-	800,00	-
110	Altre spese correnti	80.136,02	48.028,59	17.659,95
	TOTALE SPESA CORRENTE	3.422.961,28	3.295.410,58	3.204.971,30

Il trend storico sopra riportato evidenzia: una sostanziale invarianza di spesa nei vari macroaggregati. Rispetto al 2021 si rileva una consistente riduzione della spesa di personale e una contrazione delle altre spese correnti.

Per quanto attiene alle spese correnti per macroaggregati dell'esercizio di riferimento l'andamento in termini di previsioni definitive, impegni e pagamenti, risulta il seguente:

		Anno 2022							
M	IACROAGGREGATO	Previsioni definitive	dicui FPV Imnegni %		% Imp.	Pagamenti	%Pag.		
101	Redditi da lavoro dipendente	947.512,63	48.356,27	835.990,60	88,23%	789.808,47	94,48%		
102	Imposte e tasse a carico dell'Ente	86.700,00		66.663,61	76,89%	57.641,99	86,47%		
103	Acquisto di beni e servizi	2.332.727,16		1.756.021,03	75,28%	1.420.732,01	80,91%		
104	Trasferimenti correnti	553.613,00		456.555,51	82,47%	280.534,96	61,45%		
107	Interessi passivi	75.270,00		72.080,60	95,76%	72.080,60	100,00%		
108	Altre spese per redditi da capitale	0,00		0,00	#DIV/0!		#DIV/0!		
109	Rimborsi e poste correttive delle entrate	1.000,00			0,00%		#DIV/0!		
110	Altre spese correnti	567.578,48		17.659,95	3,11%	17.659,95	100,00%		
	TOTALE	4.564.401,27	48.356,27	3.204.971,30	70,22%	2.638.457,98	82,32%		

Spesa di personale

Con riferimento ai limiti di spesa del personale a tempo indeterminato previsti dalla normativa vigente, come si evince dalla sottostante tabella

E00641/58

						E00641/5			
Descrizione	Tetto di spesa enti non soggetti a patto	Т	Anno di riferimento						
	2008	2011	2011 2012 2013 Media						
Spese macroaggregato 101		1.047.129,20	903.267,00	848.755,68	933.050,63	856.484,86			
Spese macroaggregato 103		31.363,80	45.565,60	92.543,35	56.490,92	99.740,47			
Irap macroaggregato 102		70.793,00	59.191,86	56.096,00	62.026,95	61.465,35			
Altre spese da specificare:	-	-	52.900,05	56.576,73	36.492,26	26.359,69			
personale in convenzione			52.900,05		17.633,35	26.359,69			
					-				
Totale spese di personale (A)	-	1.149.286,00	1.060.924,51	1.053.971,76	1.088.060,76	1.044.050,37			
(-) Componenti escluse (B)						47.311,59			
(=) Componenti assoggettate al limite di spesa (C=A-B)	-	1.149.286,00	1.060.924,51	1.053.971,76	1.088.060,76	996.738,78			

l'Ente ha rispettato i vincoli di legge. Tra le componenti escluse gli oneri per rinnovi contrattuali.

Titolo 2° - Spese in conto capitale

Le spese in conto capitale classificate secondo il livello delle missioni sono riassunte nel seguente prospetto:

Titolo 2° - Spesa Missioni	Previsioni definitive	Impegnato	% impegni su previsioni	Economie
01-Servizi istituzionali, generali e	deminive		su previsioni	
di gestione	2.735.897,06	264.017,74	9,65%	2.471.879,32
02-Giustizia		-	#DIV/0!	
03-Ordine pubblico e sicurezza		-	#DIV/0!	
04-lstruzione e diritto allo studio	513.358,17	135.187,80	26,33%	
05-Tutela e valorizzazione beni e attività culturali			#DIV/0!	
06-Politiche giovanili, sport e tempo libero	802.227,63	82.278,76	10,26%	
07-Turismo	88.696,77	86.932,32	98,01%	
08-Assetto del territorio ed edilizia abitativa	1.754.713,22	517.918,58	29,52%	
09-Sviluppo sostenibile e tutela territorio e ambiente	771.996,00	-	0,00%	
10-Trasporti e diritto alla mobilità	1.318.386,19	306.224,85	23,23%	
11-Soccorso civile		-	#DIV/0!	
12-Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	1.277.492,41	173.902,89	13,61%	
13-Tutela della salute			#DIV/0!	
14-Sviluppo economico e competitività		-	#DIV/0!	
15-Politiche per il lavoro e la formazione professionale		-	#DIV/0!	
16-Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca		-	#DIV/0!	
17-Energia e diversificazione delle fonti energetiche			#DIV/0!	
18-Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali			#DIV/0!	
19-Relazioni internazionali			#DIV/0!	
20-Fondi e accantonamenti	90.000,00		0,00%	
50-Debito pubblico			#DIV/0!	
60-Anticipazioni finanziarie			#DIV/0!	
99-Servizi per conto terzi			#DIV/0!	
TOTALI	9.352.767,45	1.566.462,94	16,75%	2.471.879,32

I principali scostamenti tra previsioni definitive ed impegni assunti sono riferibili ai seguenti investimenti:

Descrizione investimento	Previsioni definitive	Impegnato		
Investimenti digitalizzazione	192.905,00	-		
Sede municipale - rinviato in FPV	1.340.900,00	5.308,32		
Palestra fondi cipe - rinviato FPV	116.251,18			
Risparmio energetico edificio scolastico	90.000,00			
lavori di completamento auditorium rinvio FPV	104.695,81			
Riqualificazione ex cava roccalta - rinviato in FPV	282.859,40			
Bando Periferie imp. Sportiv - rinviato in FPV	549.775,00			
Adeguamento palaghiaccio - rinviato in FPV	99.580,56			
Urbanizzazione XX settembre - rinviato in FVP	124.737,58			
Sistemazione Rasine - rinviato in FPV	551.778,62			
Risparmio energetico pubblica illuminazione	600.000,00			
Dissesto stradale Pietransieri	57.627,00			
Risanamento Discarica	120.000,00			
Impianto innevamento artificiale	686.996,00			
Incarichi tecnici - rinviati in FPV	80.242,18			
Cimitero Pietransieri rinvio FPV	1.093.589,52			
TOTALI	6.091.937,85	5.308,32		

Il riepilogo delle fonti di finanziamento degli investimenti impegnati è il seguente:

FONTI DI FINANZIAMENTO SPESE IN CONTO CAPITALE							
MEZZI PROPRI		IMPORTO	Incidenza %				
Entrate correnti destinate ad investimenti	€	-	0,00%				
Avanzo di amministrazione	€	-	0,00%				
Avanzo di bilancio			0,00%				
Alienazioni di beni e diritti patrimoniali	€	813.359,07	25,21%				
Riscossioni di crediti	€	-	0,00%				
Proventi concessioni edilizie	€	110.110,99	3,41%				
Monetizzazione aree standard	€	52.575,89	1,63%				
Proventi concessioni cimiteriali	€	25.400,00	0,79%				
Fondo Pluriennale Vincolato	€	-	0,00%				
Totale Mezzi propri (A)	€	1.001.445,95	31,04%				
MEZZI DI TERZI							
Mutui	€	-	0,00%				
Prestiti obbligazionari	€	-	0,00%				
Contributi Regionali	€	40.000,00	1,24%				
Contributi Statali	€	2.135.252,34	66,17%				
Contributi UE	€	-	0,00%				
Contributi PNRR / PNC	€	50.000,00	1,55%				
Altri contributi	€	-	0,00%				
Totale Mezzi di terzi (B)	€	2.225.252,34	68,96%				

Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) e Piano Nazionale degli investimenti Complementari (PNC)

Nel Rendiconto es. 2022, risultano i seguenti residui al 31/12/2022 finalizzati all'attuazione dei seguenti interventi in ambito PNRR (e/o PNC):

Descrizione intervento	Importo residui al 31/12/2022	Fase di attuazione
Missione 1 Digitalizzazione - innovazione, competitività cultura e turismo	210.000,00	Programmazione- rendicontazione
Missione 2 rivoluzione verde e transizione ecologica Sistemazione RASINE	1.300.000,00	Lavori in corso
Missione 5 Inclusione e coesione	60.000,00	
TOTALI	1.570.000,00	

EVENTUALI ANNOTAZIONI

Titolo 3° - Spese per incremento di attività finanziarie

Nell'esercizio di riferimento, le spese per incremento di attività finanziarie presenta il seguente andamento:

Non si rilevano movimenti finanziari sul titolo 5° delle entrate.

Descrizione spesa per incremento attività finanziarie - Titolo 3°	Previsioni definitive	Impegnato	% Imp.
301 - Acquisizioni di attività finanziarie	-	-	#DIV/0!
302 - Concessione crediti di breve termine			#DIV/0!
303 - Concessione di crediti di medio-lungo termine			#DIV/0!
304 - Altre spese per incremento di attività finanziarie			#DIV/0!
TOTALI SPESA TITOLO 3	-	-	#DIV/0!

Titolo 4° - Rimborso di prestiti

Nell'esercizio di riferimento, le spese per rimborsi di prestiti presenta il seguente andamento:

Spesa per rimborso prestiti - Titolo 4°	Previsioni definitive	Impegnato	% Imp.
401 - Rimborso di titoli obbligazionari	-	-	#DIV/0!
402 - Rimborso prestiti a breve termine	-	-	#DIV/0!
403 - Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	52.550,00	52.499,62	99,90%
404 - Rimborso di altre forme di indebitamento	-	-	#DIV/0!
TOTALI SPESA TITOLO 4	52.550,00	52.499,62	99,90%

Analisi Indebitamento

L'Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art. 204 del TUEL

	2020	2021	2022
Interessi passivi	87.672,43	74.307,52	72.080,60
Entrate correnti	3.789.516,53	3.927.450,58	3.579.848,50
%su entrate correnti	2,31%	1,89%	2,01%
Limite art. 204 TUEL	10,00%	10,00%	10,00%

L'indebitamento dell'Ente ha registrato la seguente evoluzione:

E00641/58

					L000
ANNO	2018	2019	2020	2021	2022
Debito iniziale (+)	2.095.976,92	1.965.735,96	1.828.940,23	1.824.340,23	1.773.941,31
Nuovi prestiti (+)	0	0,00	0,00	0,00	0,00
Prestiti rimborsati (-)	130.240,96	136.795,73	4.600,00	50.398,92	52.499,62
Estinzioni anticipate (-)	0	0,00	0,00	0,00	0,00
Variazioni da altre					
cause (specificare)	0	0,00	0,00	0,00	0,00
Debito fine esercizio	1.965.735,96	1.828.940,23	1.824.340,23	1.773.941,31	1.721.441,69
N° abitanti al 31/12	1702	1604	1589	1589	1602
Debito medio	1.154,96	1.140,24	1.148,11	1.116,39	1.074,56

mentre la spesa per oneri finanziari e rimborso quota capitale ha registrato la seguente evoluzione:

Anno	2020	2021	2022	
Oneri finanziari	87.672,43	74.307,52	72.080,60	
Quota capitale	4.600,00	50.398,92	52.499,62	
Totale	92.272,43	124.706,44	124.580,22	

Titolo 5° - Chiusura anticipazioni da istituto Tesoriere

Nell'esercizio di riferimento, la spesa per chiusura anticipazioni di Tesoreria presenta il seguente andamento:

Andamento spesa per chiusura anticipazione di Tesoreria - Titolo 5°	Previsioni definitive	Impegnato	% Imp.
501 - Chiusura/anticipazioni ricevute da Tesoreria	3.000.000,00	-	0%
Totali Titolo 5	3.000.000,00	-	0%

L' Ente:

- non ha attivato l'anticipazione di tesoreria prevista dall' art. 222 del TUEL 267/2000

L'Ente, con deliberazione di Giunta Comunale n. 8 del 25 gennaio 2022 ha disposto, ai sensi dell'art. 195 TUEL 267/2000, l'utilizzo in termini di cassa di entrate aventi specifica destinazione per il finanziamento di spese correnti, anche se provenienti dall'assunzione di mutui con istituti diversi dalla Cassa depositi e prestiti, per un importo non superiore all'anticipazione di tesoreria disponibile ai sensi dell'articolo 222.

ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI

Il riaccertamento ordinario dei residui

La chiusura del Rendiconto è stata preceduta dalla ricognizione dei residui attivi e passivi relativi ad esercizi pregressi (riaccertamento ordinario) per verificare la fondatezza della rispettiva posizione giuridica originaria, il permanere nel tempo della posizione creditoria o debitoria, la corretta imputazione contabile in base al criterio di esigibilità dell'entrata e della spesa, ed infine, l'esatta collocazione nella rispettiva struttura contabile.

La ricognizione dei residui attivi ha permesso di individuare e gestire contabilmente le situazioni dei crediti di dubbia e difficile esazione, dei crediti riconosciuti inesigibili, dei crediti riconosciuti insussistenti per la sopravvenuta estinzione legale del diritto o per l'indebito o erroneo accertamento originario del diritto al credito; gli ultimi due tipi di crediti suddetti sono stati definitivamente eliminati nella delibera di riaccertamento ordinario dei residui.

La ricognizione sui residui passivi ha consentito invece di gestire contabilmente le situazioni relative ai residui passivi per il quale il corrispondente debito risultava essere insussistente per l'avvenuta legale estinzione (prescrizione) o per indebito o erroneo impegno di un'obbligazione non dovuta; tali debiti sono stati definitivamente eliminati dai documenti di bilancio attraverso lo stesso provvedimento di riaccertamento ordinario dei residui

Con deliberazione di Giunta Comunale n 50 del 16 maggio 2023 sono stati individuati gli accertamenti e gli impegni di parte corrente e in conto capitale imputati all'esercizio 2022 e che non risultano di competenza finanziaria di tale esercizio, per i quali si è reso necessario procedere prima della chiusura del Rendiconto 2022, alla reimputazione contabile all'esercizio 2022 e successivi.

Complessivamente:

sono stati reimputati impegni di spesa per €. 5.719.695,83 di cui:

- €. 3.051.592,29 finanziati con entrate correlate;
- €. 2.668.103,54 finanziati tramite Fondo Pluriennale Vincolato;

non sono stati reimputati accertamenti di entrata.

I residui attivi

Nell'esercizio di riferimento, la movimentazione dei residui attivi è la seguente:

Entrata Titolo / Parte	Residui al 01/01/2022	Residui riscossi	Minori residui attivi	Maggiori residui attivi	Residui reimputati	Totale residui al 31/12/2022
Titolo 1	2.827.328,48	552.812,31	251.820,55			2.022.695,62
Titolo 2	7.000,00					7.000,00
Titolo 3	358.628,49	161.745,16				196.883,33
Parte corrente	3.192.956,97	714.557,47	251.820,55	-	-	2.226.578,95
Titolo 4	4.825.753,26	1.637.074,02	502,84			3.188.176,40
Titolo 5						-
Titolo 6	53.989,70					53.989,70
Parte capitale	4.879.742,96	1.637.074,02	502,84	-	-	3.242.166,10
Titolo 7						-
Titolo 9	9.192,77	3.000,00				6.192,77
TOTALI	8.081.892,70	2.354.631,49	252.323,39	-	-	5.474.937,82

Relativamente ai minori residui attivi, le voci più rilevanti in base alla tipologia di stralcio sono le seguenti:

		Voci rilevanti dei residui attivi stra	lciati		
Titolo / tipologia Anno / Acc.		Descrizione residuo attivo stralciato	Residui attivi stralciati per insussistenza	Residui attivi stralciati per prescrizione	Residui attivi stralciati per inesigibilità
Tributo IMU	Diversi	Somme iscritte a ruolo esattoriale Agenzia di Riscossione Cartelle rottamate			46.820,55
TributoTari	Diversi	Somme iscritte a ruolo esattoriale Agenzia di Riscossione Cartelle rottamate			205.000,00
		TOTAL	.1 -	-	251.820,55

Relativamente ai residui attivi conservati, di seguito l'analisi di anzianità degli stessi:

	Analisi anzianità dei residui attivi								
Titolo / tipo	Esercizi 2017 e prec.	2018	2019	2020	2021	2022	Totale		
Titolo 1	1.289.665,07	128.093,62	277.087,87	176.327,47	151.521,59	395.779,41	2.418.475,03		
di cui Tarsu/tari	679.420,53	77.843,62	214.780,19	175.927,47	151.521,59	252.458,60	1.551.952,00		
di cui F.S.R o F.S.	523.153,81	59.939,59	165.380,75	135.464,15	116.671,62	196.890,08	1.197.500,00		
Titolo 2		-	-	-	7.000,00	-	7.000,00		
di cui trasf. Stato	-	-	-	-	-	-	-		
di cui trasf. Regione	-	-	-	-	7.000,00	-	7.000,00		
Titolo 3	69.393,45	_	6.264,50	28.023,76	93.201,62	188.948,47	385.831,80		
di cui Tia	-	-	-	-	-	-	-		
di cui Fitti Attivi	-	-	-	13.714,97	34.529,14	33.429,47	81.673,58		
di cui sanzioni CdS	64.281,36	-	-	-	-	-	64.281,36		
							-		
Titolo 4	339.163,00	1.031.446,67	332.198,18	516.164,76	969.203,79	2.801.774,72	5.989.951,12		
di cui trasf. Stato	144.137,73	341.050,00	328.512,00		850.000,00	2.045.331,22	3.709.030,95		
di cui trasf. Regione	57.657,40	676.050,00		50.000,00	113.034,76	40.000,00	936.742,16		
Titolo 5							-		
Titolo 6	53.989,70	-	-	-	-	-	53.989,70		
Titolo 7					_		-		
Titolo 9	4.308,76	845,01	1.039,00			3.000,00	9.192,77		
Totali	1.756.519,98	1.160.385,30	616.589,55	720.515,99	1.220.927,00	3.389.502,60	8.864.440,42		

I residui attivi di maggiore consistenza con anzianità superiore ai 5 anni, e le relative ragioni della loro persistenza e fondatezza, sono i seguenti:

		Voci rilevanti dei residui attivi con anzianità super	iore ai 5 anni	
Titolo / tipologia	Anno / Acc.	Descrizione residuo attivo	Importo	Ragione della persistenza e fondatezza
Tributi	2017 e precedenti	Tributi Imu - TASI e Tari iscritti a ruolo coattivo	1.289.665,07	Tributi iscritti a ruolo coattivo Agenzia di riscossione
Infrazioni al CDS	2015	Infrazioni al CDS affidate in riscossione all'Agenzia	64.281,36	Proventi iscritti a ruolo esattoriale
Opere pubbliche	2017 e precedenti	Opere pubbliche non ancora completare	339.163,00	Somme da rendicontare
Residui su mutui	2017 e precedenti	Somme rimaste da riscuotere per opere pubbliche finanziate da mutui	53.989,70	da chiedere a rimborso alla Cassa DDPP
		TOTALI	1.747.099,13	-

In allegato al Rendiconto è inserito l'elenco dei residui stralciati dal conto del bilancio per i quali non sono ancora intervenuti i termini di prescrizione.

I residui passivi

Nell'esercizio di riferimento, la movimentazione dei residui passivi è la seguente:

Spesa Titolo	Residui al 01/01/2022	Residui pagati	Minori residui passivi	Residui reim putati	Totale residui al 31/12/2022
Titolo 1	1.189.163,29	921.648,95	45.283,48		222.230,86
Titolo 2	1.272.038,67	1.184.018,89	1.727,30		86.292,48
Titolo 3					-
Titolo 4	124,60		124,60		-
Titolo 5					-
Titolo 7	139.803,70	65.490,36			74.313,34
TOTALI	2.601.130,26	2.171.158,20	47.135,38	-	382.836,68

Relativamente ai minori residui passivi, le voci più rilevanti sono le seguenti:

	Voci rilevanti dei minori residui passivi								
Miss / Progr	Anno / Imp.	Descrizione residuo passivo eliminato / ridotto	lm porto						
4	2021	Servizio di refezione scolastica	5.440,58						
1	2019	Economie di spesa diritti di rogito	4.225,00						
1	2021	Economie di spesa Gestione del personale	1.871,01						
1	2021	Economia incentivo ICI al personale	3.530,58						
1	2021	Economia di spesa acquisto carburante	4.929,30						
7	2020	Eventi promozionali	4.205,76						
7	2020	Eventi promozionali	1.500,00						
8	2021	Economia di spesa carburanti	2.228,09						
9	2020	Economia di spesa sgombero neve	4.500,0						
10	2021	Economia di spesa gestione Raccolta RSU	6.198,74						
		TOTALI	38.629,0						

Con riferimento ai residui passivi conservati, di seguito l'analisi di anzianità degli stessi:

		Analis	si anzianità	dei residu	i passivi		
Titolo	Esercizi 2017 e prec.	2018	2019	2020	2021	2022	Totale
Titolo 1	-	33.000,00	33.506,30	73.163,40	82.561,16	566.513,32	788.744,18
Titolo 2	19.679,13	33.885,84	13.113,00	2.447,59	17.166,92	661.690,00	747.982,48
Titolo 3	-	-	-	-	-	-	-
Titolo 4	-	-	-	-	-	-	-
Titolo 5	-	-	-	-	-	-	-
Titolo 7	71.743,64	719,70		1.850,00		67.473,74	141.787,08
Totali	91.422,77	67.605,54	46.619,30	77.460,99	99.728,08	#######	1.678.513,74

I residui passivi di maggiore consistenza con anzianità superiore ai 5 anni, e le relative ragioni della loro persistenza e fondatezza, sono i seguenti:

Titolo 2	2016	Realizzazione capannone in zona artigianale	4.504,24	Lavori da collaudare
Titolo 2	2017	Realizzazione capannone in zona artigianale	6.820,45	Lavori da collaudare
Titolo 2	2017	Realizzazione capannone in zona artigianale	2.001,05	Lavori da collaudare
Titolo 7	2014	Deposito cauzionale lottizzazione TELON ed altri	63.233,70	Lottizzazione di privati in vertenza legale
	•	TOTALI	82.912,83	-

Fondo pluriennale vincolato

Il Fondo Pluriennale Vincolato al 1º gennaio 2022

Nel bilancio di previsione dell'esercizio 2022 è stato iscritto un Fondo Pluriennale Vincolato di entrata dell'importo complessivo di €. 3.967.814,72 così distinto:

FPV di entrata di parte corrente: €. 48.356,27 FPV di entrata di parte capitale: €. 3.919.458,45

Al 1° gennaio 2022, gli impegni di spesa finanziati dal Fondo Pluriennale Vincolato di entrata erano i seguenti:

Capitolo Codice bilancio	Denominazione capitolo	Anno	Rideterminazione	Inesigibilità - perenzione	Insussistenza	Prescrizione	Adeguamento entrate	Esigibilità	Altro + economie FPV	Duplicazione	Rateizzazione
10908 / 0	COMPETENZE PER LAVORO	2021	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-6.927,43	0,00	0,00	0,00
01.11-1.01.01.01.008	STRAORDINARIO AL PERSONALE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	6.927,43	0,00	0,00	0,00
THE RESIDENCE OF THE RE		2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
10909 / 0	FONDO TRATTAMENTO ACCESSORIO	2021	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-35.324,09	0,00	0,00	0,00
01.07-1.01.01.01.004	DEL PERSONALE	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	35.324.09	0.00	0.00	0,00
HIII.		2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
10910 / 0	FONDO ACCESSORIO AL PERSONALE	2021	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	-6.104.75	0,00	0,00	0,00
01.07-1.01.01.01.004	RECUPERI ICI E ART. 18 LEGGE 109	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	6.104.75	0.00	0.00	0,00
		2023	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00	0,00	0.00	0,00
20402 / 0	ADEGUAMENTO SISMICO SEDE	2021	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	-839.021,61	0,00	0,00	0.00
01.05-2.02.01.09.002	MUNICIPALE	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	839.021.61	0.00	0.00	0.00
		2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
20406 / 0	REALIZZAZIONE PARCO DELLA PACE	2021	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	-60,000,00	0.00	0.00	0.00
01.01-2.02.01.10.006	DI LIMMARI.	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	60.000.00	0.00	0.00	0.00
		2023	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
20463 / 0	LAVORI DI MANUTENZIONE	2021	0,00	0.00	0.00	0,00	0,00	-70.236.45	0,00	0,00	0,00
01.05-2.02.01.09.016	STRAORDINARIA AL PATRIMONIO	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	70.236.45	0.00	0.00	0.00
	COMUNALE TRAMITE SOC. ACD	2023	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00
21104 / 0	COMPLETAMENTO EDIFICIO	2021	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	-125.310.70	0,00	0.00	0.00
04 02-2 02 01 09 003	SCOLASTICO PALESTA - FONDI CIPE	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	125,310,70	0.00	0.00	0.00
	DIPE 6420 - P - 28/12/2017	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
21106 / 0	MESSA IN SICUREZZA EDIFICI	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-158.351.66	0.00	0.00	0.00
04.02-2.02.01.09.003	PUBBLICI ART. 1 COMMA 853 L 27	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	158.351.66	0.00	0.00	0,00
	DICEMBRE 2017 N. 205 MIGLIORAMENTO ANTISISMICO EX	2023	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
21201 / 0	COMPLETAMENTO AUDITORIUM	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-104,695,81	0.00	0.00	0.00
04.02-2.02.01.09.003	FINANZIAMENTO REGIONE ABRUZZO	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	104.695.81	0.00	0.00	0.00
		2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00
21905 / 0	REALIZZAZIONE E AMPLIAMENTO	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-38.593.31	0,00	0.00	0.00
06:01-2:02:01:09:016	IMPIANTI SPORTIVI - BANDO	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	38.593.31	0.00	0.00	0.00
	PERIFERIE -	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
21910 / 0	Lavori di adeguamento norme CONI e DM	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-101.634.32	0.00	0.00	0.00
06.01-2.02.01.10.007	18/03/1996, miglioramento energetico.	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	101,634,32	0,00	0,00	0,00
	messa a norma antincendio ed abbattimento barriere architettoniche	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
22170 / 0	LAVORI DI RISTRUTTURAZIOE	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-88.696.77	0.00	0.00	0,00
07.01-2.02.01.09.002	EDILIZIA ED AMPLIAMENTO EX	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	88.696.77	0,00	0.00	0.00
2.02.01.09.002	AZIENDA DI SOGGIORNO E TURISMO VIA ROMA	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
22200 / 0	PROGETTO DI SISTEMAZIONE VIA	2021	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	-2 965.05	0,00	0.00	0,00
10.05-2.02.01.09.012	ANGELONI	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	2.965.05	0,00	0,00	0,00
2.02.01.03.012		2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
22210 / 0	OPERE DI URBANIZZAZIONE VIA XX	2023	0,00	0,00	0.00	0.00	0.00	-281.950.44	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02.01.09.012	SETTEMBRE	2021	0,00	0,00	0.00	0.00	0,00	281.950.44	0,00	0.00	0,00
10.03-2.02.01.09.012	**************************************	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00
		2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Capitolo Codice bilancio	Denominazione capitolo	Anno	Rideterminazione	Inesigibilità - perenzione	Insussistenza	Prescrizione	Adeguamento entrate	Esigibilità	Altro + economie FPV	Duplicazione	Rateizzazione
22220 / 0	OPERE INFRASTRUTTURALI PER IL	2021	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-40.409,45	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02,01.09,012	SUD	2022	0,00	0.00	0,00	0,00	0.00	40,409,45	0.00	0.00	0,00
	5	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22290 / 0	INTERVENTI DI RIDUZIONE DEL	2021	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-565.935,82	0,00	0,00	0,00
08.01-2.02.01.09.014	RISCHIO IDRAULICO, RISANAMENTO AMBIENTALE E VOLORIZZAZIONE	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	565.935,82	0.00	0.00	0.00
CONTRACTOR AREAS	TURISTICA DEL FIUME RASINE.	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22303 / 0	REALIZZAZIONE PARCHEGGI CON LE	2021	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	-9.590,55	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02,01.09.012	RISORSE DELLA MONETIZZAZIONE AREE STANDARD	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	9.590.55	0.00	0.00	0.00
	AREE STANDARD	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22306 / 0	RECUPERO TRATTO DI VIABILITA'	2021	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	-57.627.40	0.00	0.00	0.00
10.05-2.02.01.09.012	INTERESSATO DA DISSESTO IDROGEOLOGICO - FINANZIAMENTO	2022	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	57.627.40	0.00	0.00	0.00
ACCIONATION AND A	REGIONE ABRUZZO PAR FSC.	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00
22307 / 0	MESSA IN SICUREZZA DEL	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-18.121.30	0.00	0.00	0.00
10.05-2.02,01.09.012	TERRITORIO - INTERVENTO DI CONSOLIDAMENTO E RISANAMENTO	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	18.121.30	0.00	0.00	0.00
	IDROGEOLOGICO DEL VERSANTE A	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00
22580 / 0	RISANAMENTO AMBIENTALE	2021	0,00	0.00	0.00	0,00	0,00	-20.000,00	0.00	0.00	0.00
08.01-2.02.01.09.014		2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	20.000.00	0.00	0.00	0.00
	*	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
22651 / 0	INCARICHI PROFESSIONALI PER	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-68.825.40	0.00	0.00	0.00
08.01-2.02.03.05.001	REDAZIONE PROGETTI	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	68.825.40	0.00	0.00	0.00
100		2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
23801 / 0	INTERVENTI DI CONSOLIDAMENTO	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-1.168.560.38	0.00	0.00	0.00
12.09-2.02.01.09.015	CIMITERO DI PIETRANSIERI	2022	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	1.168.560.38	0.00	0.00	0.00
		2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
23810 / 0	REALIZZAZIONE NUOVO LOTTO DI	2021	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-98 932 03	0.00	0.00	0.00
12.09-2.02.01.09.015	LOCULI CIMITERIALI NELLA FRAZIONE	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	98.932.03	0.00	0.00	0.00
	DI PIETRANSIERI	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	V		71770			7,177		3,11			
		2021	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-3.967.814,72	0,00	0,00	0,00
TOTAL	LE GENERALE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.967.814,72	0,00	0.00	0,00
		2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00

Il Fondo Pluriennale Vincolato costituito nel corso dell'esercizio 2022

Nel corso dell'esercizio di riferimento, non sono stati assunti impegni a valere sugli esercizi successivi finanziati da Fondo Pluriennale Vincolato.

Il Fondo Pluriennale Vincolato costituito in sede di riaccertamento ordinario

Con la deliberazione di Giunta Comunale n. 50 del 16 maggio 2023 di approvazione del riaccertamento ordinario dei residui, sono stati reimputati residui passivi non esigibili al 31 dicembre dell'esercizio per i quali, non essendovi entrate correlate, è stato costituito il Fondo Pluriennale Vincolato di spesa. Costituito reimputando i seguenti impegni:

Capitolo Codice bilancio	Denominazione capitolo	Anno	Rideterminazione	Inesigibilità - perenzione	Insussistenza	Prescrizione	Adeguamento entrate	Esigibilità	Altro + economie FPV	Duplicazione	Rateizzazione
10132 / 0	SPESE PER LITI (PATROCINIO LEGALE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-50.617,84	0,00	0,00	0,00
01.02-1.03.02.11.006		2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	50.617,84	0,00	0,00	0,00
1.75 - 1.8 - 29 ; 20 A 0 A 0 A 0 A 0 A 0 A 0 A 0 A 0 A 0		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
10908 / 0	COMPETENZE PER LAVORO	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-11.178,37	0,00	0,00	0,00
01.11-1.01.01.01.008	STRAORDINARIO AL PERSONALE	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	11.178,37	0,00	0,00	0,00
		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
10909 / 0	FONDO TRATTAMENTO ACCESSORIO	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-65.065,27	0,00	0,00	0,00
01.07-1.01.01.01.004	DEL PERSONALE	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	65.065,27	0,00	0,00	0,00
Administration of the state of the		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
20402 / 0	ADEGUAMENTO SISMICO SEDE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-2.053.327,54	0,00	0,00	0,00
01.05-2.02.01.09.002	MUNICIPALE	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2.053.327,54	0,00	0,00	0,00
		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
20404 / 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-488,00	0,00	0,00	0,00
01.05-2.02.01.09.002	IMMOBILI E RELATIVI IMPIANTI	2023	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	488.00	0.00	0.00	0,00
		2024	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
20406 / 0	REALIZZAZIONE PARCO DELLA PACE	2022	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	-8.339.02	0.00	0.00	0.00
01.01-2.02.01.10.006	DI LIMMARI.	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	8.339.02	0.00	0.00	0.00
		2024	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
20412 / 0	INTERVENTI SUL PATRIMONIO	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-27,993,62	0.00	0.00	0.00
01.05-2.02.01.09.002	COMUNALE - FONDI ART. 1 C 65TER	2023	0,00	0,00	0,00	0.00	0.00	27.993.62	0.00	0,00	0.00
	DPCM 30 SETTEMBRE 2021	2024	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00
20415 / 0	AFFIDAMENTO INCARICO TECNICO	2022	0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	-20.054.64	0.00	0.00	0,00
01.06-2.02.03.05.001	PROGETTAZIONE - DPCM 17	2023	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	20.054.64	0.00	0.00	0.00
	DICEMBRE 2021	2024	0.00	0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00
20463 / 0	LAVORI DI MANUTENZIONE	2022	0.00	0,00	0,00	0.00	0.00	-61.049.15	0.00	0.00	0.00
01.05-2.02.01.09.016	STRAORDINARIA AL PATRIMONIO	2023	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	61.049.15	0.00	0.00	0,00
	COMUNALE TRAMITE SOC. ACD	2024	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
20464 / 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA	2022	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	-8.758.07	0.00	0.00	0.00
01.05-2.02.01.04.002	PATRIMONIO COMUNALE	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	8.758.07	0.00	0.00	0.00
	- CONTROL OF CONTROL O	2024	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
21104 / 0	COMPLETAMENTO EDIFICIO	2022	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	-116.251,18	0.00	0.00	0.00
04.02-2.02.01.09.003	SCOLASTICO PALESTA - FONDI CIPE	2023	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	116.251,18	0.00	0.00	0.00
	DIPE 6420 - P - 28/12/2017	2024	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
21106 / 0	MESSA IN SICUREZZA EDIFICI	2022	0,00	0,00	0.00	0.00	0.00	-52.223,38	0.00	0,00	0,00
04.02-2.02.01.09.003	PUBBLICI ART, 1 COMMA 853 L 27	2023	0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	52 223.38	0.00	0.00	0,00
04.02-2.02.01.09.000	DICEMBRE 2017 N. 205	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00
21201 / 0	MIGLIORAMENTO ANTISISMICO EX COMPLETAMENTO AUDITORIUM	2022	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	-104.695.81	0.00	0.00	0,00
04.02-2.02.01.09.003	CINIANIZIAMENTO DECIONE ADDITIZZO	2022	0.00	0,00	0,00	0.00	0,00	104.695.81	0,00	0.00	0.00
04.02°E.0E.01.09.003		2023	0.00	0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	0,00
21625 / 0	RIQUALIFICAZIONE AMBIENTALE E	2024	0,00	0,00	0,00	0.00	0.00	-282.859,40	0.00	0.00	0,00
	PAESAGGISTICA DELL'EX CAVA DI	2022		200.00			70,5120			201000	
08.01-2.02.02.01.001	ROCCALTA, DELIBERA DI G.C. N. 119		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	282.859,40	0,00	0,00	0,00
	DEL 31 DICEMBRE 2020	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

E00641/58

Capitolo Codice bilancio	Denominazione capitolo	Anno	Rideterminazione	Inesigibilità - perenzione	Insussistenza	Prescrizione	Adeguamento entrate	Esigibilità	Altro + economie FPV	Duplicazione	Rateizzazione
21901 / 0	INTERVENTO DI MANUTENZIONE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-30.700,00	0,00	0,00	0,00
06.01-2.02,01.09,01	STRAORDINARIA AL PARCO AVVENTURA, AFFIDAMENTO LAVORI	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	30.700,00	0,00	0,00	0,00
	ALLA SOCIETA' IN HOUSE	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
21905 / 0	REALIZZAZIONE E AMPLIAMENTO	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-549.775,00	0,00	0,00	0,00
06.01-2.02.01.09.01	IMPIANTI SPORTIVI - BANDO PERIFERIE -	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	549.775,00	0,00	0,00	0,00
	i Erui Cisc	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
21910 / 0	Lavori di adeguamento norme CONI e DM	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-99.580,56	0,00	0,00	0,00
06.01-2.02,01.10.00	7 18/03/1996, miglioramento energetico, messa a norma antincendio ed	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	99.580,56	0,00	0,00	0,00
8	abbattimento barriere architettoniche	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22170 / 0	LAVORI DI RISTRUTTURAZIOE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-1.764,45	0,00	0,00	0,00
07.01-2.02.01.09.00	EDILIZIA ED AMPLIAMENTO EX AZIENDA DI SOGGIORNO E TURISMO	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.764,45	0,00	0,00	0,00
	VIA ROMA	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22200 / 0	PROGETTO DI SISTEMAZIONE VIA	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-2.965,05	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02,01.09.01	ANGELONI	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2.965,05	0,00	0,00	0,00
	15 111 11 11	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22210 / 0	OPERE DI URBANIZZAZIONE VIA XX	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-124.737,58	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02.01.09.01	SETTEMBRE	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	124.737,58	0,00	0,00	0,00
		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22220 / 0	OPERE INFRASTRUTTURALI PER IL	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-62.131,45	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02,01.09.01	2 SUD	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	62.131,45	0,00	0,00	0,00
	45	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22290 / 0	INTERVENTI DI RIDUZIONE DEL	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-551.778,62	0,00	0,00	0,00
08.01-2.02.01.09.01	ARISCHIO IDRAULICO, RISANAMENTO AMBIENTALE E VOLORIZZAZIONE	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	551.778,62	0,00	0,00	0,00
	TURISTICA DEL FIUME RASINE.	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22303 / 0	REALIZZAZIONE PARCHEGGI CON LE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-9.590,55	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02,01.09.01	RISORSE DELLA MONETIZZAZIONE AREE STANDARD	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	9.590,55	0,00	0,00	0,00
8	ALCE OTATION ID	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22306 / 0	RECUPERO TRATTO DI VIABILITA'	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-57.627,40	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02.01.09.01	INTERESSATO DA DISSESTO IDROGEOLOGICO - FINANZIAMENTO	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	57.627,40	0,00	0,00	0,00
	REGIONE ABRUZZO PAR FSC.	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22307 / 0	MESSA IN SICUREZZA DEL	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-18.121,30	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02,01.09.01	TERRITORIO - INTERVENTO DI CONSOLIDAMENTO E RISANAMENTO	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	18.121,30	0,00	0,00	0,00
8	IDROGEOLOGICO DEL VERSANTE A	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22311 / 0	RIFACIMENTO ASFALTI SU STRADE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-480,77	0,00	0,00	0,00
10,05-2,02.01.09.01	2 URBANE ED EXTRAURBANE E MANUTENZIONE STRAORDINARIA	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	480,77	0,00	0,00	0,00
HORS-INSTALL BEING	RETE STRADALE	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22321 / 0	EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-23.710,11	0,00	0,00	0,00
10.05-2.02,01.09.01	SVILUPPO TERRITORIALE SOSTENIBILE ART, 30 D.L. 34/2019.	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	23.710,11	0,00	0,00	0,00
3	MESSA IN SICUREZZA STRADE	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22580 / 0	RISANAMENTO AMBIENTALE	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-120.000,00	0,00	0,00	0,00
08.01-2.02.01.09.01	4	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	120.000,00	0,00	0,00	0,00
		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Capitolo Codice bilancio	Denominazione capitolo	Anno	Rideterminazione	Inesigibilità - perenzione	Insussistenza	Prescrizione	Adequamento entrate	Esigibilità	Altro + economie FPV	Duplicazione	Rateizzazione
22605 / 0	VERIFICA SISMICA DEL TERRITORIO	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-30.000,00	0,00	0,00	0,00
08.01-2.02.03.05.001	1	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	30.000,00	0,00	0,00	0,00
		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
22651 / 0	INCARICHI PROFESSIONALI PER	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-80.242,18	0,00	0,00	0,00
08.01-2.02.03.05.001	REDAZIONE PROGETTI	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	80.242,18	0,00	0,00	0,00
	4 11 11	2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
23801 / 0	INTERVENTI DI CONSOLIDAMENTO	2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-1.093.589,52	0,00	0,00	0,00
12.09-2.02.01.09.018	S CIMITERO DI PIETRANSIERI	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.093.589,52	0,00	0,00	0,00
		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-5.719.695,83	0,00	0,00	0,00
TOTA	LE GENERALE	2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	5.719.695,83	0,00	0,00	0,00
107-147-167-167-167-1		2024	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Nel corso dell'esercizio sono state registrate le seguenti economie su impegni finanziati dal Fondo Pluriennale Vincolato: non si rilevano economie sugli impegni finanziati da FPV.

Al termine dell'esercizio di riferimento, il Fondo Pluriennale Vincolato risulta di importo complessivo pari ad €. 5.719.695,83 ed è così determinato:

Descrizione	Parte co	orrente	Parte c	apitale
Descrizione	da residui	da competenza	da residui	da competenza
FPV di entrata al 1° gennaio dell'esercizio (+)	48.356,27		3.919.458,45	
Impegni finanziati nell'esercizio dal FPV (al netto delle economie e delle reimputazioni) (-)	16.636,18		1.283.075,00	
Economie su impegni imputato all'esercizio e agli esercizi successivi finanziati dal FPV (-)				
FPV di spesa derivante dai residui (A)	31.720,09		2.636.383,45	
Impegni assunti nel corso dell'esercizio e imputati al 2023				
Impegni assunti nel corso dell'esercizio e imputati al 2024		-		
Impegni assunti nel corso dell'esercizio e imputati al 2025 e successivi		-		
Impegni di competenza reimputati agli esercizi successivi con il riaccertamento ordinario		95.141,39		2.956.450,90
FPV di spesa derivante dalla competenza (B)		95.141,39		2.956.450,90
TOTALE FPV DI SPESA (A+B)		126.861,48		5.592.834,35

ANALISI DELLA GESTIONE ECONOMICO PATRIMONIALE

Il Rendiconto deve permettere di verificare sia la fase autorizzatoria-finanziaria attribuita al sistema di bilancio, sia la situazione economica e patrimoniale-finanziaria dell'Ente e i mutamenti di tale situazione anche in relazione agli andamenti economici programmati dall'ente.

Non è sufficiente il raggiungimento dell'equilibrio finanziario complessivo per formulare un giudizio completo sull'andamento attuale e prospettico dell'Ente.

L'equilibrio economico a valere nel tempo è un obiettivo essenziale dell'Ente, da verificare costantemente e da analizzare in sede di esame ed approvazione del Rendiconto della gestione.

Gli schemi ex D.Lgs. 118/2011 sono:

- il conto economico che evidenzia i componenti positivi e negativi della gestione di competenza economica dell'esercizio considerato, rilevati dalla contabilità economico-patrimoniale, nel rispetto del principio contabile generale n. 17 e dei principi applicati della contabilità economico-patrimoniale di cui all'allegato n. 1 e n. 10 al Decreto Legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni, e rileva il risultato economico dell'esercizio;
- 2. lo stato patrimoniale, che rappresenta i risultati della gestione patrimoniale e la consistenza del patrimonio al termine dell'esercizio ed è predisposto nel rispetto del principio contabile generale n. 17 e dei principi applicati della contabilità economico-patrimoniale di cui all'allegato n. 1 e n. 4/3 al Decreto Legislativo sopra richiamato.

Conto Economico

Il comune di Roccaraso ha optato per non gestire la contabilità economica e pertanto predispone unicamente lo Stato Patrimoniale in modalità semplificata.

Stato Patrimoniale

Lo Stato Patrimoniale dimostra la consistenza degli elementi patrimoniali a fine esercizio, evidenziandone le variazioni intervenute per effetto della gestione e per altre cause; rappresenta i risultati della gestione patrimoniale e la consistenza del patrimonio al termine dell'esercizio.

Attraverso la rappresentazione contabile del patrimonio è determinata la consistenza netta della dotazione patrimoniale. (c. 2 art. 230 TUEL).

Lo Stato Patrimoniale, tra gli altri:

 comprende anche i crediti inesigibili, stralciati dal conto del bilancio, sino al compimento dei termini di prescrizione; al rendiconto della gestione è allegato l'elenco di tali crediti distintamente rispetto a quello dei residui attivi. (c. 5 art. 230 TUEL); - rileva gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I dati dello stato patrimoniale sono così sintetizzati:

		STATO PATRIMONIALE (ATTIVO)	Anno 2022	Anno 2021	Differenza
		A) CREDITI vs.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI			
		PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE	-	-	-
		TOTALE CREDITI vs PARTECIPANTI (A)	-	-	-
		B) IMMOBILIZZAZIONI			
Τ		<u>Immobilizzazioni immateriali</u>	160.550,88	125.672,49	34.878,39
		Totale immobilizzazioni immateriali	160.550,88	125.672,49	34.878,39
		<u>Immobilizzazioni materiali</u>			
П	1	Beni demaniali	6.934.426,24	5.985.313,85	949.112,39
Ш	2	Altre immobilizzazioni materiali	23.903.304,59	24.245.833,59	- 342.529,00
		Totale immobilizzazioni materiali	30.837.730,83	30.231.147,44	606.583,39
IV		<u>Immobilizzazioni Finanziarie</u>			
		Totale immobilizzazioni finanziarie	569.446,90	63.157,31	506.289,59
		TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	31.567.728,61	30.419.977,24	1.147.751,37
		C) ATTIVO CIRCOLANTE			
Τ		<u>Rimanenze</u>	-	-	-
		Totale rimanenze	-	-	-
П		Crediti			
	1	Crediti di natura tributaria	687.820,29	1.439.992,36	- 752.172,07
	2	Crediti per trasferimenti e contributi	4.653.973,91	3.999.925,35	654.048,56
	3	Verso clienti ed utenti	1484.857,05	826.444,26	658.412,79
	4	Altri Crediti	24.644,73	114.095,62	- 89.450,89
		Totale crediti	6.851.295,98	6.380.457,59	470.838,39
Ш		Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi			
	1	Partecipazioni	-	-	-
	2	Altri titoli	-	-	-
		Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	-	-	-
IV		<u>Disponibilità liquide</u>			
		Totale disponibilità liquide	1023.023,86	865.409,90	157.613,96
		TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	7.874.319,84	7.245.867,49	628.452,35
		D) RATEI E RISCONTI			
	1	Ratei attivi	-	-	-
	2	Risconti attivi	-	-	-
		TOTALE RATEI E RISCONTI (D)	-	-	-
		TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D)	39.442.048,45	37.665.844,73	1.776.203,72

E00641/58

	STATO PATRIMONIALE (PASSIVO)	Anno 2022	Anno 2021	Differenza
	A) PATRIMONIO NETTO			
I	Fondo di dotazione	23.903.185,27	23.903.185,27	-
П	Riserve	7.502.421,86	5.985.313,85	1.517.108,01
Ш	Risultato economico dell'esercizio	1946.469,50	1.893.833,54	52.635,96
IV	Risultato economico di esercizi precedenti	1.865.585,84	- 28.247,70	1.893.833,54
٧	Riserve negativi per beni indisponibili	-	-	-
	TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	35.217.662,47	31.754.084,96	3.463.577,51
	B) FONDI PER RISCHI ED ONERI			
1	Per trattamento di quiescenza	-	-	-
	Per imposte	-	-	-
3	Altri	150.000,00	198.876,00	- 48.876,00
	TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)	150.000,00	198.876,00	- 48.876,00
	C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO	2.183,26	8.329,44	- 6.146,18
	TOTALE T.F.R. (C)	2.183,26	8.329,44	- 6.146,18
	D) DEBITI			
1	Debiti da finanziamento	1.106.034,20	1773.798,01	- 667.763,8
2	Debiti verso fornitori	1069.582,56	1.752.928,54	- 683.345,98
3	Acconti	-	-	-
4	Debiti per trasferimenti e contributi	337.042,75	466.656,82	- 129.614,07
5	·	271.888,43	381.066,02	- 109.177,59
	TOTALE DEBITI (D)	2.784.547,94	4.374.449,39	- 1.589.901,45
	E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI			
I	Ratei passivi	-	-	-
П	Risconti passivi	1.287.654,78	1330.104,94	- 42.450,16
	TOTALE RATEI E RISCONTI (E)	1.287.654,78	1330.104,94	- 42.450,16
	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)	39.442.048,45	37.665.844,73	1.776.203,72
	CONTI D'ORDINE			
	1) Impegni su esercizi futuri	-	-	-
	2) beni di terzi in uso	-	-	-
	3) beni dati in uso a terzi	-	-	-
	4) garanzie prestate a amministrazioni pubbliche	-	-	-
	5) garanzie prestate a imprese controllate	-	-	-
	6) garanzie prestate a imprese partecipate	-	-	-
	7) garanzie prestate a altre imprese	-	-	-
	TOTALE CONTI D'ORDINE	-	-	-

La verifica degli elementi patrimoniali alla chiusura dell'esercizio di riferimento ha evidenziato le seguenti consistenze, nonché le seguenti differenze rispetto all'esercizio precedente:

ATTIVO

Immobilizzazioni

In particolare con riferimento alle *immobilizzazioni finanziarie*, le <u>partecipazioni</u> sono iscritte sulla base del criterio del patrimonio netto; nel dettaglio, i valori sono riconducibili ai seguenti importi:

Tipologia		V	alutazione	\	√alutazione		
partecipazione	Soggetto	parte	ecipazione al	par	tecipazione al		Variazione
partecipazione		3	1.12.2022	,	31.12.2021		
impresa controllata	ACD Roccaraso Turismo	€	26.000,00	€	26.000,00	€	-
impresa controllata		€	-	€	-	€	-
impresa controllata		€	-	€	-	€	-
impresa controllata		€	-	€	-	€	-
Totale controllate		€	26.000,00	€	26.000,00	€	-
impr. Partecipata	SACA srl	€	36.000,00	€	36.000,00	€	-
impr. Partecipata	Cogesa spa	€	100,00	€	100,00	€	-
impr. Partecipata		€	-	€	-	€	-
impr. Partecipata		€	-	€	-	€	-
Totale partecipate		€	36.100,00	€	36.100,00	€	-
altri soggetti		€	-	€	-	€	-
altri soggetti		€	-	€	-	€	-
altri soggetti		€	-	€	-	€	-
altri soggetti		€	-	€	-	€	-
altri soggetti		€	-	€	-	€	-
altri soggetti		€		€	-	€	-
Totale altri soggetti		€	-	€	-	€	-
TOTALE		€	62.100,00	€	62.100,00	€	-

<u>Crediti</u>

I crediti sono iscritti al valore nominale, ricondotto al presumibile valore di realizzo attraverso apposito Fondo Svalutazione Crediti portato in diretta diminuzione degli stessi, pertanto non risulta iscritto tra le poste del passivo.

Disponibilità liquide

Le disponibilità liquide al 31.12.2022 sono corrispondenti al fondo di cassa iniziale aumentato delle riscossioni, corrispondenti alle reversali, e ridotto dei pagamenti, corrispondenti ai mandati, effettuati nel corso dell'esercizio

Sono altresì rilevate giacenze nei conti correnti postali al 31.12.2022 pari a €. 85.353,28

PASSIVO

Patrimonio netto

La variazione del netto patrimoniale trova conciliazione con il risultato economico dell'esercizio.

<u>Debiti</u>

Per i debiti da finanziamento è stata verificata la corrispondenza tra saldo patrimoniale al 31/12/2021 con i debiti residui in sorte capitale dei prestiti in essere (rilevabili dai prospetti riepilogativi e/o dai piani di ammortamento dei mutui);

Per gli altri debiti è stata verificata la conciliazione con i residui passivi diversi da quelli di finanziamento.

ULTERIORI INFORMAZIONI

Entrate e spese non ricorrenti

L'articolo 25, comma 1, lettera b) della legge 31 dicembre 2009, n. 196, distingue le entrate ricorrenti da quelle non ricorrenti, a seconda che si riferiscano a proventi la cui acquisizione sia prevista a regime ovvero limitata ad uno o più esercizi.

Può essere definita "ricorrente" un'entrata che si presenta con continuità in almeno 5 esercizi, per importi costanti nel tempo; in ogni caso, in considerazione della loro natura sono da considerarsi non ricorrenti le entrate riguardanti: i contributi per la sanatoria di abusi edilizi e sanzioni; i condoni; le entrate derivanti dall'attività straordinaria diretta al recupero evasione tributaria; le entrate per eventi calamitosi; le plusvalenze da alienazione; le accensioni di prestiti;

Tutti i trasferimenti in conto capitale sono non ricorrenti, a meno che non siano espressamente definitivi "continuativi" dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l'erogazione.

Le altre entrate sono da considerarsi ricorrenti.

Al risultato di gestione 2022 hanno contribuito le seguenti entrate e spese non ricorrenti:

ENTRATE E SPESE NON RICORRENTI	
ENTITALE E OF EGE HON MOONAENTI	
Entrate non ricorrenti	
Tipologia	Accertamenti
Entrate da titoli abitativi edilizi	
Entrate per sanatoria abusi edilizi e sanzioni	
Recupero evasione tributaria	338.000,00
Entrate per eventi calamitosi	
Canoni concessori pluriennali	
Sanzioni per violazioni al codice della strada	50.000,00
Altre (da specificare)	
Totale entrate	388.000,00
Spese non ricorrenti finanziate con risorse eccezionali	
Tipologia	Impegni
Consultazioni elettorali o referendarie locali	
Ripiano disavanzi aziende riferiti ad anni pregressi	70.000,00
Oneri straordinari della gestione corrente - promozione turistica	218.521,90
Spese per eventi calamitosi covid	70.000,00
Sentenze esecutive ed atti equiparati	70.000,00
Altre (spese per interventi in campo turistico, attività sociali, pubblica	
istruzione, altre spese generali per garantire il funzionamento dei servizi)	
Totale spese	428.521,90
Sbilancio entrate meno spese non ricorrenti	-40.521,90

Enti, Organismi strumentali e Società partecipate

Di seguito l'elenco degli enti e organismi strumentali e delle società partecipate con l'indicazione della relativa quota percentuale, e i siti internet nei quali sono consultabili i rendiconti e bilanci:

Elenco Enti e Organismi partecipati		Funzioni esercitate	Sito internet in cui è disponibile il rendiconto
Roccaraso turismo srl		ATT. 9-31-19	https://web.roccarasoturismo.it/cat
SACA spa		ATT. A-TE-7	https://sacaservizi.com > societa-tra
Co.Ge.Sa. Spa	-	Att. 38-11	https://cogesa.etrasparenza2.it > no
	-		
Elenco Enti strumentali partecipati	Quota % di partecipazione	Funzioni esercitate	Sito internet in cui è disponibile il rendiconto
Elenco società direttamente partecipate	Quota % di	Funzioni esercitate	Sito internet in cui è
Roccaraso turismo srl	partecipazione 100,00%	ATT. 9-31-19	https://web.roccarasoturismo.it/cat
SACA spa	5,26%	ATT. A-TE-7	https://sacaservizi.com > societa-tra
Co.Ge.Sa. Spa	0,08%	Att. 38-11	https://cogesa.etrasparenza2.it > no

Gli esiti della verifica dei crediti e debiti reciproci con i propri Enti strumentali e le Società controllate e partecipate hanno prodotto i seguenti risultati:

La verifica non è stata attuata ma non si rilevano discordanze fra i conti delle società e il Comune.

ve			i reciproci o controllate			entali	
ENTI STRUMENTALI	credito del Comune v/società	debito della società v/Comune	Diff.	debito del Comune v/società	credito della società v/Comune	diff.	Note
	Residui Attivi della società		Residui Passivi	contabilità della società			
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	

SOCIETA' CONTROLLATE	credito del Comune v/società	debito della società v/Comune	Diff.	v/Com		diff.	Note
		contabilità		Residui	contabilità		
	Residui Attivi	della società		Passivi	della società		
Roccaraso Turismo srl	15.422,21	15.422,21	-	166.020,13	166.020,13	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	

SOCIETA' PARTECIPATE	credito del Comune v/società	debito della società v/Comune	Diff.	debito del Comune v/società	credito della società v/Comune	diff.	Note
		contabilità	1	Residui	contabilità		
	Residui Attivi	della società		Passivi	della società		
co.ge.sa. Spa	498.558,48	498.558,48	-	-		-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
	-	-	-	-	-	-	
Note:							

¹⁾ asseverata dall' Organo di revisione della partecipata o, ove non presente, dall'organo amministrativo.

Come si evince dalla suddetta tabella:

- sussiste l'asseverazione dei rispettivi Organi di Revisione

²⁾ la società ha comunicato di non essere assoggettabile all'adempimento.

³⁾ dati non ancora pervenuti / procedura in corso di definizione.

⁴⁾ confermata in attesa di asseverazione.

T	1	1,	, •	
In	ı aı	tern	ativa	٠

-	non sussiste l'asseverazione degli Organi di Revisione dei seguenti soggetti:	
		(motivazione)
		(motivazione)

- non risultano discordanze tra i crediti / debiti reciproci;

In alternativa

- sussistono le seguenti discordanze tra i crediti / debiti reciproci:
 - ... importo soggetto... motivazione
 - ... importo soggetto... motivazione

Servizi pubblici a domanda individuale

Nell'esercizio di riferimento, la gestione dei servizi pubblici a domanda individuale ha registrato il seguente andamento in termini di proventi, costi e percentuali di copertura realizzata e prevista:

SERVIZIO A DOMANDA INDIVIDUALE	Proventi	Costi	Saldo	% di copertura realizzata	% di copertura prevista
INDIVIDOALL					
			-	#DIV/0!	0,00%
			-	#DIV/0!	0,00%
Mensa scolastica	8.006,51	27.532,79	19.526,28	29%	0,00%
			-	#DIV/0!	0,00%
			-	#DIV/0!	0,00%
			-	#DIV/0!	0,00%
			-	#DIV/0!	0,00%
			-	#DIV/0!	0,00%
TOTALI	8.006,51	27.532,79	19.526,28	29%	

Elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di Enti o altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti

Non si rilevano dalla contabilità garanzie prestate dall'Ente è a favore di altri soggetti.

Non si rilevano fidejussioni prestate dall'Ente ai sensi dell'art. 207 TUEL.

Oneri e impegni sostenuti su contratti e strumenti finanziari derivati

L'Ente non ha sottoscritto contratti relativi a strumenti finanziari derivati né contratti di finanziamento che includono una componente derivata; pertanto, nel Rendiconto non sono presenti oneri e impegni relativi a questa fattispecie.

Elenco dei diritti reali di godimento e loro illustrazione

Non si rilevano Diritti reali di godimento.

Debiti fuori bilancio

Nel corso dell'esercizio di riferimento:

- non sono stati riconosciuti debiti fuori bilancio.
- sono in ogni caso emerse situazioni di irregolarità gestionale collegata agli affidamenti degli incarichi legali. La verifica di tale situazione farà emergere diversi debiti fuori bilancio per un controvalore stimabile in circa 100.000,00 Euro.

I debiti fuori bilancio sono così classificabili:

	2020	2021	2022
Art. 194 TUEL :			
lettera a) - sentenze esecutive		52.624,00€	
lettera b) - copertura disavanzi			
lettera c) - ricapitalizzazioni			
lettera d) - procedure espropriative / occupazione d'urgenza			
lettera e) - acquisizione beni e servizi senza impegno di spesa - spese legali non impegnate - importo da verificare			100.000,00€
Totale	- €	52.624,00 €	100.000,00 €

Dopo la chiusura dell'esercizio ed entro la data di formazione dello schema di rendiconto:

- sono in corso di riconoscimento debiti fuori bilancio per €. 32.122,21 proposta di delibera di Consiglio Comunale in corso di predisposizione;
- sono stati segnalati debiti fuori bilancio in attesa di riconoscimento da determinare con esattezza per un ammontare presunto di circa 100.000,00 Euro;

Parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale

Con il Decreto Interministeriale Ministero dell'Interno e Ministero Economia e Finanze del 18 dicembre 2018 sono stati individuati, ai sensi dell'art. 242 comma 2 del TUEL i parametri di deficitarietà strutturale per il triennio 2019/2021; il comma 1 del succitato articolo dispone che sono da considerarsi in condizioni strutturalmente deficitarie gli Enti Locali che presentano gravi e incontrovertibili condizioni di squilibrio rilevabili da un'apposita tabella da allegare al Rendiconto della gestione contenente parametri obiettivi dei quali almeno la metà presentino valori deficitari.

Relativamente all'esercizio di riferimento, l'Ente presenta i parametri riportati nella seguente tabella:

P1	Indicatore 1.1 (Incidenza spese rigide - ripiano disavanzo, personale e debito - su entrate correnti) maggiore del 48%	no	х
P2	Indicatore 2.8 (Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente) minore del 22%	no	х
P3	Indicatore 3.2 (Anticipazioni chiuse solo contabilmente) maggiore di 0	no	х
P4	Indicatore 10.3 (Sostenibilità debiti finanziari) maggiore del 16%	no	х
P5	Indicatore 12.4 (Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio) maggiore dell'1,20%	no	х
P6	Indicatore 13.1 (Debiti riconosciuti e finanziati) maggiore dell'1%	no	х
P7	[Indicatore 13.2 (Debiti in corso di riconoscimento) + Indicatore 13.3 (Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento)] maggiore dello 0,60%	no	х

Considerato che l'Ente presenta un numero di parametri deficitari pari a 1 (<4) non risulta in situazione di deficitarietà strutturale.

Tempestività dei pagamenti

Ai sensi dell'art. 41 comma 1 del D.L. n. 66/2014, l'Ente ha allegato al Rendiconto un prospetto attestante l'importo dei pagamenti relativi a transazioni commerciali effettuati dopo la scadenza dei termini previsti dal D.Lgs. n. 231/2002, pari ad €. 2.612.792,33 nonché l'indicatore annuale di tempestività dei pagamenti di cui all'art. 33 del D.Lgs. n. 33/2013, pari a 47,60 giorni. Il sistema deve in ogni caso essere ripulito in quanto risultato registrati titoli non pagati degli anni precedenti che alterano il risultato. Le fatture degli anni precedenti sono tutte pagate anche se non correttamente agganciate ai singoli titoli di spesa.

Poiché l'Ente ha superato i termini di pagamento:

- è stato accantonato nei corrispondenti fondi del risultato di amministrazione es. 2022 l'importo di €.

 30.000,00 come indicato nel prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione 2022.
- > sono state indicate le seguenti misure da adottare per rientro dei termini previsti dalla Legge:

Il Comune di Roccaraso ha drasticamente ridotto i tempi di pagamento e al momento si può dire che ha raggiunto l'obiettivo di riuscire a onorare i propri impegni entro i termini di scadenza delle fatture. La presenza di alcuni titoli irregolari potrebbe far superare i termini. Il ritardo non dipende in ogni caso dalla disponibilità dei fondi.

CONSIDERAZIONI FINALI